
 

รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 
บรษัิท วีจีไอ จ ากัด (มหาชน) 
วันที่ 19 กรกฎาคม 2567 

วัน เวลา และสถานท่ีประชุม 

การประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 ของบริษัท วีจีไอ จ ากัด (มหาชน)  (“บริษัทฯ( ได้จัดข้ึน 
เมื่อวันศุกร์ที่ 19 กรกฎาคม 2567 เวลา 14.00 น . ณ ห้องพญาไท แกรนด์ บอลรูม ช้ัน 6 โรงแรมอีสติน แกรนด์ 
พญาไท เลขที่ 18 ถนนพญาไท แขวงทุ่งพญาไท เขตราชเทวี กรุงเทพมหานคร 

เริม่ประชุม 

นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ท าหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม )“ประธานฯ”( โดยมี 
นางศิริธันว์ สิงห์ชูวงศ์ เลขานุการบริษัท ท าหน้าที่เป็นเลขานุการที่ประชุม )“เลขานุการฯ”(  

ก่อนเข้าสู่การประชุม เลขานุการฯ แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า การจัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้นในคร้ังนี้ เป็น
การจัดงานในรูปแบบปลอดคาร์บอน หรือที่เรียกว่า carbon neutral event โดยบริษัทฯ ตระหนักว่า การจัดงาน
ต่าง ๆ ของบริษัทฯ เป็นส่วนหนึ่งในการลดปัญหาภาวะโลกร้อนได้ และสะท้อนให้เห็นถึงความคิดริเร่ิมที่เป็น
รูปธรรมในการลดผลกระทบต่อการเปล่ียนแปลงสภาพภูมิอากาศอย่างย่ังยืน 

จากนั้น เลขานุการฯ แจ้งให้ที่ประชุมทราบถึงข้อมูลทั่วไปเกี่ยวกับจ านวนหุ้นและผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ 
ดังนี้ 

ทุนจดทะเบียน 1,377,786,787.80 บาท 

ทุนจดทะเบียนช าระแล้ว 1,119,451,966.60 บาท 

เป็นหุ้นที่ออกจ าหน่ายแล้ว 11,194,519,666 หุ้น 

มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 0.10 บาท 

โดย ณ วันก าหนดรายช่ือผู้ถือหุ้นที่มีสิทธิเข้าร่วมประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 )Record Date) 
เมื่อวันที่ 11 มิถุนายน 2567 บริษัทฯ มีผู้ถือหุ้นรวม 23,415 ราย แบ่งเป็นผู้ถือหุ้นสัญชาติไทย จ านวน 23,360 ราย 
ถือหุ้นรวมกัน 10,350,547,854 หุ้น หรือคิดเป็นร้อยละ 92.46 ของจ านวนหุ้นที่ออกจ าหน่ายแล้วทั้งหมดของ 
บริษัทฯ และผู้ถือหุ้นสัญชาติต่างด้าวจ านวน 55 ราย ถือหุ้นรวมกัน 843,971,812 หุ้น หรือคิดเป็นร้อยละ 7.54 
ของจ านวนหุ้นที่ออกจ าหน่ายแล้วทั้งหมดของบริษัทฯ 

ส าหรับการประชุมในคร้ังนี้ มีผู้ถือหุ้นเข้าประชุมด้วยตนเองจ านวน 135 ราย และโดยการมอบฉันทะ
จ านวน 67 ราย เป็นจ านวนรวมทั้งส้ิน 202 ราย นับจ านวนหุ้นได้ทั้งส้ิน 8,603,620,599 หุ้น คิดเป็นร้อยละ 
76.8556 ของจ านวนหุ้นที่ออกจ าหน่ายแล้วทั้งหมดของบริษัทฯ ครบเป็นองค์ประชุมตามข้อบังคับของบริษัทฯ ซ่ึง
ก าหนดว่าต้องมีผู้ถือหุ้นและผู้รับมอบฉันทะมาประชุมไม่น้อยกว่า 25 ราย และต้องมีหุ้นนับรวมกันได้ไม่น้อยกว่า  
1 ใน 3 ของจ านวนหุ้นที่ออกจ าหน่ายแล้วทั้งหมดของบริษัทฯ 
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อนึ่ง หลังจากเร่ิมการประชุม มีผู้ถือหุ้นเข้าร่วมประชุมด้วยตนเองและโดยการมอบฉันทะเพิ่มเติม ท าให้
จ านวนผู้ถือหุ้นที่เข้าร่วมประชุมเพิ่มข้ึนจากเมื่อเร่ิมการประชุมเป็นจ านวนรวมทั้งส้ิน 277 ราย นับรวมจ านวนหุ้น
ได้ทั้งส้ิน 8,617,237,208 หุ้น หรือคิดเป็นร้อยละ 76.9772 ของจ านวนหุ้นที่จ าหน่ายได้แล้วทั้งหมดของบริษัทฯ 
โดยบริษัทฯ ได้ท าการปรับจ านวนเสียงของผู้ถือหุ้นที่เข้าร่วมประชุมในแต่ละวาระเพื่อให้สอดคล้องกับความเป็น
จริงและเป็นไปตามหลักการก ากับดูแลกิจการที่ดีของบริษัทฯ 

ก่อนเข้าสู่วาระการประชุม เลขานุการฯไดแ้นะน ากรรมการ ผู้บริหาร และที่ปรึกษาที่เข้าร่วมประชุมดังนี้ 

กรรมการผู้เข้าร่วมประชุม 

นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ 

นายมารุต อรรถไกวัลวที รองประธานกรรมการ / กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน / 
กรรมการพัฒนาเพื่อความย่ังยืน 

นายกวิน กาญจนพาสน์ กรรมการ / ประธานคณะกรรมการบริหาร 

นายสุรพงษ์ เลาหะอัญญา กรรมการ 

นายคง ชิ เคือง กรรมการ 

นายชาน คิน ตัค กรรมการ / กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน /  
กรรมการพัฒนาเพื่อความย่ังยืน / กรรมการบริหาร /               
กรรมการบริหารความเสี่ยง /ผู้อ านวยการใหญ่สายงานปฏิบัติการ 

รศ.จารุพร ไวยนันท์ กรรมการอิสระ / ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ 
ประธานคณะกรรมการพัฒนาเพื่อความย่ังยืน /  
กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน  

นายเกียรติ ศรีจอมขวัญ กรรมการอิสระ / ประธานคณะกรรมการบริหารความเสี่ยง /  
กรรมการตรวจสอบ / กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน 

นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ /                                                 
ประธานคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน 

ทั้งนี้ มีกรรมการของบริษัทฯ เข้าร่วมประชุมจ านวน 9 ท่าน คิดเป็นสัดส่วนกรรมการที่เข้าร่วมประชุม 
ร้อยละ 100 ของจ านวนกรรมการทั้งหมดของบริษัทฯ  

ผู้บรหิารท่ีเข้าร่วมประชุม 

นายแล็พ ซน เนลสัน เหลียง กรรมการบริหาร / กรรมการบริหารความเสี่ยง /  
กรรมการผู้อ านวยการใหญ่ 

นางจิตเกษม หมู่มิ่ง กรรมการบริหาร / กรรมการบริหารความเสี่ยง /  
ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน 

นางอรนุช รุจิราวรรณ กรรมการบริหาร / กรรมการบริหารความเสี่ยง /                              
ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการขาย 

นางพิฑชาภัคสรร์ จิตต์โอภาส ผู้อ านวยการฝ่ายบัญชีและบริหารลูกหนี้ 

นางทวิธิดา ฤทธิประภาส ผู้อ านวยการฝ่ายการเงิน 
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ผู้สอบบัญชผีู้เข้ารว่มประชุม  

นายพรอนันต์ กิจนะวันชัย ผู้สอบบัญชีจากบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด 

ท่ีปรกึษาผู้เข้ารว่มประชุม  

นายภราดร เลียวสกุล ที่ปรึกษากฎหมาย จากบริษัท ส านักงานกฎหมาย แคปปิตอล จ ากัด 

จากนั้น เลขานุการฯ ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า ในการประชุมคร้ังนี้ มีนายพัชกร มิ่งมงคลมิตร ตัวแทน
จากบริษัท ส านักงานกฎหมาย แคปปิตอล จ ากัด ท าหน้าที่เป็นพยานในการตรวจนับคะแนน และเพื่อส่งเสริมการ
ก ากับดูแลกิจการที่ดีของบริษัทฯ ผู้ด าเนินการประชุมฯ ได้ประกาศเชิญชวนให้ผู้ถือหุ้นรายย่อยส่งตัวแทนจ านวน     
1 ราย เพื่อเข้าร่วมเป็นพยานในการตรวจนับคะแนน โดยมีนางสาวบูรณี เจริญผล ผู้รับมอบฉันทะ เข้าร่วมเป็นพยาน
ในการตรวจนับคะแนน 

ล าดับถัดมา เลขานุการฯ ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า ในการประชุมคร้ังนี้ บริษัทฯ ได้ใช้ระบบ Barcode 
ในการลงทะเบียนและนับคะแนนเสียง และได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบถึงหลักเกณฑ์การออกเสียงลงคะแนนและ
วิธีการนับคะแนนเสียงในที่ประชุม ตามรายละเอียดที่ได้ระบุไว้ในหนังสือเชิญประชุม และก่อนลงมติในแต่ละวาระ 
บริษัทฯ จะเปิดโอกาสให้ที่ประชุมซักถามและแสดงความเห็นในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับวาระนั้น ๆ ตามความ
เหมาะสม โดยหากเป็นเรื่องที่ไม่เกี่ยวข้องกับวาระดังกล่าวขอให้ผู้เข้าร่วมประชุมซักถามหรือแสดงความคิดเห็นใน
วาระพิจารณาเรื่องอื่น ๆ ตลอดจนแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่า บริษัทฯ ได้เปิดโอกาสให้ผู้ถือหุ้นส่งค าถามล่วงหน้า
ก่อนการประชุม โดยบริษัทฯ ได้เผยแพร่ข่าวผ่านช่องทางเผยแพร่ข่าวผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ของตลาด
หลักทรัพย์แห่งประเทศไทย )“ตลาดหลักทรัพย์ฯ”( เมื่อวันที่ 19 มิถุนายน 2567 แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นรายใดส่งค าถาม
ล่วงหน้าก่อนการประชุม 

นอกจากนี้ บริษัทฯ ได้เปิดโอกาสให้ผู้ถือหุ้นใช้สิทธิเสนอวาระการประชุม ตามหลักเกณฑ์ที่บริษัทฯ 
ก าหนดเป็นการล่วงหน้าได้ ระหว่างวันที่ 22 ธันวาคม 2566 ถึงวันที่ 31 มีนาคม 2567 โดยได้เผยแพร่ข่าวผ่าน
ช่องทางเผยแพร่ข่าวผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ของตลาดหลักทรัพย์ฯ และเว็บไซต์ของบริษัทฯ อย่างไรก็ดี ไม่มี       
ผู้ถือหุ้นเสนอวาระการประชุมในคร้ังนี้ 

ทั้งนี้ ระหว่างการประชุม บริษัทฯ ได้บันทึกภาพการประชุมในลักษณะสื่อวิดีทัศน์ตามหลักเกณฑ์กฎหมาย
และนโยบายความเป็นส่วนตัวของบริษัทฯ เพื่อวัตถุประสงค์เกี่ยวกับการประชุมผู้ถือหุ้น 

ประธานฯ ได้กล่าวต้อนรับผู้ถือหุ้น และเปิดการประชุม และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ดังต่อไปนี้ 

วาระท่ี 1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานฯ กล่าวต้อนรับและขอบคุณผู้ถือหุ้นทุกท่านที่สละเวลามาเข้าร่วมการประชุมสามัญ 
ผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 ในคร้ังนี้ โดยกล่าวต่อที่ประชุมว่า นับต้ังแต่ที่บริษัทฯ ได้เข้าเป็นบริษัทจดทะเบียนในตลาด
หลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ปีนี้เป็นปีแรกที่บริษัทฯ ไม่สามารถจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นได้ ซึ่งต้องขออภัยต่อ   
ผู้ถือหุ้นด้วย โดยจะถือโอกาสนี้อธิบายสาเหตุและข้อเท็จจริงที่ท าให้เกิดผลกระทบดังกล่าวให้แก่ผู้ถือหุ้นได้
รับทราบ ซึ่งสาเหตุหลักของผลการด าเนินงานที่ขาดทุนของบริษัทฯ มาจากผลกระทบจากการบันทึกส่วนแบ่ง
ขาดทุนจากกิจการร่วมค้าและบริษัทร่วม รวมถึงการขาดทุนจากการจ าหน่ายเงินลงทุนในบริษัท เคอรี่ เอ็กซ์เพรส 
)ประเทศไทย( จ ากัด )มหาชน( (“Kerry”) และการบันทึกการด้อยค่าเงินลงทุนในบริษัท  เจมาร์ท กรุ๊ป โฮลด้ิงส์ 
จ ากัด )มหาชน( (“JMART”) 
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ในอดีตเมื่อบริษัทฯ พิจารณาลงทุนในทั้งสองบริษัทนี้ เราตัดสินใจบนพื้นฐานว่า ธุรกิจทั้งสอง
เป็นธุรกิจที่ดี มีผลก าไร และเป็นธุรกิจใหม่ที่จะตอบโจทย์กลยุทธ์ของบริษัทฯ ในเรื่อง Ecosystem และ Offline-to-
Online Solutions ที่เราได้วางไว้ รวมถึงได้รับการอนุมัติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้น 

ส าหรับ JMART เป็นบริษัทที่มีก าไรต่อเนื่องมาโดยตลอด โดยวัตถุประสงค์ของการลงทุน คือ 
เพื่อหาโอกาสขยายไปยังธุรกิจอื่น และเพิ่มรายได้ให้แก่บริษัทฯ ทั้งนี้ เนื่องจากปัญหาการด าเนินงานของบริษัทใน
เครือของ JMART จึงท าให้ส่งผลกระทบด้านการเงินมายัง JMART รวมถึงบริษัทฯ ด้วย อย่างไรก็ดี JMART ได้พลิก
ฟื้ นผลการด าเนินงานกลับมามีก าไร ซึ่งเป็นที่คาดการณ์ว่า ผลประกอบการในปีนี้น่าจะเป็นไปในทิศทางที่ดี ซึ่งหาก
มีก าไรและมีการจ่ายเงินปันผล บริษัทฯ ก็จะได้รับผลตอบแทนการลงทุนนี้ด้วยเช่นกัน 

ในส่วนของ Kerry นั้น บริษัทฯ ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ที่ไม่สามารถควบคุมได้ ซึ่งได้แก่ 
การแข่งขันเรื่องราคาในธุรกิจขนส่งที่รุนแรงและไม่สมเหตุสมผล ที่ท าให้ผลการด าเนินงาน รวมถึงราคาหุ้นลดลง
อย่างต่อเนื่อง ซึ่งเมื่อพิจารณาผู้ประกอบการในธุรกิจนี้ โดยส่วนใหญ่มีผลประกอบการขาดทุนจากผลกระทบของ
การแข่งขันเรื่องราคา บางแห่งจ าเป็นต้องปิดตัวลง เป็นต้น จากเหตุผลดังกล่าว ท าให้คณะกรรมการบริษัท
จ าเป็นต้องตัดสินใจอย่างยากล าบากและจ าหน่ายการลงทุนทั้งหมดออกไป เพื่อรักษาผลประโยชน์สูงสุดของ           
ผู้ถือหุ้นเป็นหลัก ทั้งนี้ บริษัทฯ เช่ือมั่นว่า การตัดสินใจในคร้ังนี้จะส่งผลดีกับบริษัทฯ มากกว่าในระยะยาว 

ทั้งนี้ ส าหรับธุรกิจหลักของบริษัทฯ คือ ส่ือโฆษณา นั้น ก็ยังสามารถท าก าไรได้เป็นอย่างดี และ
จากความมุ่งมั่นต้ังใจในการท างานของเราและกลยุทธ์ที่วางไว้ รวมถึงสถานะทางการเงินที่แข็งแกร่งของบริษัทฯ 
ซ่ึงไม่มีหนี้สิน รวมถึงมีเงินสดและเงินลงทุนระยะส้ันเป็นจ านวนถึง 6.7 พันล้านบาท บริษัทฯ หวังว่า เราจะสามารถ
ฟื้ นตัวกลับมาและจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นได้ในอนาคต 

นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังคงด าเนินธุรกิจควบคู่ไปกับหลักธรรมาภิบาลที่ดี  และการสร้างคุณค่า
ให้แก่ผู้มีส่วนได้เสียอย่างย่ังยืน อย่างต่อเนื่อง โดยผลการด าเนินงานและความทุ่มเทเพื่อความย่ังยืนของบริษัทฯ 
สะท้อนผ่านรางวัลส าคัญต่าง ๆ ทั้งด้านการก ากับดูแลกิจการที่ดี และการด าเนินธุรกิจที่โดดเด่น เช่น  

• สมาชิกใน Sustainability Yearbook 2024 โดย S&P Global เป็นปีที่ 3 ติดต่อกัน และยังคง
เป็นบริษัทแรกและบริษัทเดียวในประเทศไทยที่ได้รับการจัดอันดับให้เป็น Top 1% ที่มีคะแนนเป็นอันดับหนึ่งของ
โลก )82 เต็ม 100( ภายใต้หมวดอุตสาหกรรมสื่อโฆษณา ภาพยนตร ์และความบันเทิง เป็นปีที่ 2 ติดต่อกัน 

• รางวัล Thailand’s Top Corporate Brands สุดยอดองค์กรที่มีมูลค่าแบรนด์สูงสุด 5 ปี
ติดต่อกัน ภายใต้หมวดอุตสาหกรรมส่ือและส่ิงพิมพ์ 

รางวัลต่าง ๆ เหล่านี้ จะเป็นการยืนยันให้แก่ผู้ถือหุ้นทุกท่านได้ว่า บริษัทฯ ประกอบกิจการด้วย
ความสุจริต ซื่อตรง และมีธรรมาภิบาลที่ดี ด้วยการถือผลประโยชน์ของผู้ถือหุ้นเป็นส าคัญ 

ทั้งนี้ วาระนี้เป็นวาระแจ้งเพื่อทราบ จึงไม่มีการลงมติ โดยประธานฯ ได้มอบหมายให้เลขานุการฯ 
ท าหน้าที่เป็นผู้ด าเนินการประชุมต่อไป 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถามเกี่ยวกับข้อมูลที่ 
ประธานฯ ได้เรียนแจ้งต่อที่ประชุม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นท่านใดมีค าถามหรือข้อคิดเห็นเกี่ยวกับวาระนี้แต่อย่างใด 
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วาระท่ี 2 พิจารณารบัรองรายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจ าปี 2566 

เลขานุการฯ เสนอให้ที่ประชุมพิจารณารับรองรายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2566 
ซึ่งได้จัดให้มีข้ึนเมื่อวันที่ 18 กรกฎาคม 2566 โดยรายละเอียดปรากฏตามส าเนารายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น
ประจ าปี 2566 สิ่งท่ีแนบมาด้วย 1 ที่ได้จัดส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นแล้วพร้อมหนังสือเชิญประชุมในรูปแบบ QR Code 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นท่านใดมี
ค าถามหรือข้อคิดเห็นเกี่ยวกับวาระนี้แต่อย่างใด จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติรับรองรายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2566 
โดยมีรายละเอียดตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียง
ลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง)  คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,615,031,335 99.9994 

ไม่เห็นด้วย 47,729 0.0005 

งดออกเสียง 200 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (255 ราย) 8,615,079,264 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

วาระท่ี 3 พิจารณารับทราบรายงานผลการด าเนินงานของบริษัทฯ และบริษัทย่อย ส าหรับรอบปีบัญช ี
2566/67 สิ้นสุดวันท่ี 31 มนีาคม 2567 

เลขานุการฯ ได้เรียนเชิญนายแล็พ ซน เนลสัน เหลียง กรรมการผู้อ านวยการใหญ่  และ             
นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน เป็นผู้ช้ีแจงรายละเอียดเกี่ยวกับภาพรวมและนโยบายในการ
ด าเนินธุรกิจของบริษัทฯ ต่อที่ประชุม 

นายแล็พ ซน เนลสัน เหลียง กรรมการผู้อ านวยการใหญ่ กล่าวต้อนรับผู้ถือหุ้นและช้ีแจง
รายละเอียดต่อที่ประชุมเป็นภาษาอังกฤษซึ่งแปลความโดยสรุปได้ว่า การประชุมผู้ถือหุ้นในวันนี้ ถือเป็นโอกาสที่ดี
ที่ท าให้บริษัทฯ ได้มีโอกาสพบกับผู้ถือหุ้นและจะได้รายงานความคืบหน้าในการด าเนินธุรกิจของบริษัทฯ                 
ให้ทุกท่านได้รับทราบ ทั้งนี้ ในปีที่ผ่านมา บริษัทฯ ได้เผชิญกับเหตุการณ์ความไม่แน่นอนต่าง  ๆ  ที่ส่งผลกระทบต่อ
การด าเนินธุรกิจ จึงท าให้บริษัทฯ ต้องพิจารณาจ าหน่ายเงินลงทุนในบริษัท แรบบิท-ไลน์ เพย์ จ ากัด (“RLP”) และ
บริษัท เคอรี่ เอ็กซ์เพรส )ประเทศไทย( จ ากัด )มหาชน( (“Kerry”) ออกไป เพื่อเป็นการรักษาผลประโยชน์ของ       
ผู้ถือหุ้นเป็นส าคัญ อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ยังคงเช่ือมั่นในกลยุทธ์ด้านการตลาดแบบ Offline-to-Online Solutions 
ที่ให้บริการทั้งในธุรกิจส่ือโฆษณา ธุรกิจบริการด้านดิจิทัล และธุรกิจการจัดจ าหน่าย ของบริษัทฯ  

จากนั้น ได้ให้รายละเอียดของพัฒนาการทางธุรกิจที่ส าคัญในปีที่ผ่านมา รวมถึงภาพอนาคตของ
บริษัทฯ ในปี 2567/68 ที่ก าลังจะถึง ซ่ึงนางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน จะได้รายงานโดย
ละเอียดให้ที่ประชุมทราบต่อไป สุดท้ายนี้ ในนามของคณะผู้บริหาร ขอแสดงความขอบคุณต่อผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ 
ที่ให้ความเช่ือมั่นและให้การสนับสนุนบริษัทฯ อย่างต่อเนื่อง  



6 
 

จากนั้น นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน รายงานรายละเอียดเกี่ยวกับ
ธุรกิจปัจจุบันของบริษัทฯ พัฒนาการที่ส าคัญในปี 2566/67 และผลการด าเนินงานของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชี 
2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 ซึ่งสามารถสรุปรายละเอียดได้ดังนี้ 

ความคืบหน้าทางธุรกิจท่ีส าคัญของบรษัิทฯ ในปี 2566/67 

ธุรกิจสื่อโฆษณา ในช่วงปีที่ผ่านมา บริษัทฯ ได้เพิ่มประเภทส่ือโฆษณาให้มีความหลากหลาย
มากข้ีน เพื่อครอบคลุมความต้องการของลูกค้าให้ทั่วถึง เร่ิมจากส่ือโฆษณาประเภทใหม่ด้านหน้าทางเข้าร้าน 
Turtle ที่เรียกว่า “EXIT Package LED” ซึ่งเป็นความร่วมมือระหว่างบริษัทฯ กับบริษัท ซุปเปอร์ เทอร์เทิล จ ากัด 
)มหาชน( (“Super Turtle”) ในการสร้างประโยชน์ร่วมกันระหว่างทั้ง 2 บริษัท 

สื่อโฆษณาประเภทสตรีทเฟอร์นิเจอร์ ที่ได้ติดต้ังในจุดใหม่บริเวณเสาตอม่อรถไฟฟ้า ใต้สถานี
รถไฟฟ้าเซนต์หลุยส์ และสถานีรถไฟฟ้าเพลินจิต โดยบริษัทฯ ได้ติดต้ังสื่อโฆษณาประเภทสตรีทเฟอร์นิเจอร์แบบ
ดิจิทัลและป้ายกล่องไฟทั้งหมดจ านวน 28 จอ ซ่ึงได้รับการตอบรับเป็นอย่างดีจากแบรนด์ช้ันน าต่าง ๆ 

นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังได้ขยายสื่อโฆษณาไปยังรถไฟฟ้าสายสีเหลืองและสีชมพู รวมทั้งส้ิน 72 
ขบวน เพื่อขยายพื้นที่การให้บริการ ครอบคลุมฐานลูกค้าให้กว้างมากข้ึน 

ธุรกิจบริการด้านดิจิทัล  มีการเติบโตอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะบริษัท แรบบิท แคร์ จ ากัด 
(“Rabbit Care”) ที่เป็นหนึ่งในแพลตฟอร์มออนไลน์ช้ันน าส าหรับการซ้ือขายผลิตภัณฑ์ประกันภัย และผลิตภัณฑ์
ทางการเงินในประเทศไทย โดยในปีที่ผ่านมา Rabbit Care ได้เข้าซื้อบริษัท อีซี่ คอมแพร์ )ประเทศไทย( จ ากัด      
ซึ่งประกอบธุรกิจเปรียบเทียบประกันภัย ส่งผลให้บริษัทได้ขยายฐานลูกค้าที่ใช้บริการเพิ่มกว่า 400,000 ราย  

ส าหรับบริษัท แรบบิท แคช จ ากัด  (“Rabbit Cash”) ที่ให้บริการสินเช่ือส่วนบุคคลผ่าน
แพลตฟอร์มดิจิทัลที่ช่วยให้ผู้บริโภคสามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนฉุกเฉินได้ง่าย และสะดวกรวดเร็วมากย่ิงข้ึน ซ่ึงในปี
ที่ผ่านมา Rabbit Cash ได้ปล่อยสินเช่ือให้กับลูกค้าคิดเป็นมูลค่ารวมทั้งหมด 731 ล้านบาท โดยแบ่งเป็นสินเช่ือราย
ย่อยเพื่อการประกอบอาชีพ หรือ Nano Loan จ านวน 544 ล้านบาท และสินเช่ือสวัสดิการ หรือ Welfare Loan 
จ านวน 187 ล้านบาท 

ทางด้าน Rabbit Card ยังคงขยายฐานผู้ใช้บริการอย่างต่อเนื่อง จากการขยายจุดให้บริการไปยัง
รถไฟฟ้าเส้นทางใหม่ ๆ การขยายจุดให้บริการการช าระค่าสินค้าและบริการทั่วประเทศ รวมถึงการออกบัตร      
แรบบิทรุ่นใหม่ ๆ ให้สะสมกันด้วย โดยบัตรแรบบิทมีจ านวน 17.8 ล้านใบ เพิ่มข้ึนร้อยละ 9.6 จากปีก่อนหน้า  

ธุรกิจการจัดจ าหน่าย ซึ่งบริษัทฯ ด าเนินงานผ่านบริษัท แฟนสล้ิงค์ คอมมูนิเคช่ัน จ ากัด 
(“Fanslink”) และ Super Turtle โดยในปีที่ผ่านมา Fanslink นอกจากจะให้การบริหารจัดการสินค้าจากแบรนด์
ช้ันน าจากประเทศจีน ยังมีการพัฒนาแบรนด์ใหม่ของตนเองหรือ Owned Brand เพื่อให้สอดคล้องกับกลยุทธ์ใน
การเพิ่มอัตราก าไรให้กับบริษัท ซึ่งปัจจุบันแบรนด์ของ Fanslink ประกอบไปด้วย 1) PANDO ซึ่งมุ่งเน้นสินค้ากลุ่ม
สัตว์เลี้ยง 2) WANAA ผลิตภัณฑ์ด้านความงามและสุขภาพ และ 3) EZHome ผลิตภัณฑ์ด้าน Smart Home 
Gadgets ที่เป็นเครื่องใช้ต่าง ๆ ภายในบ้านที่ทันสมัย โดยแบรนด์เหล่านี้มีวางจัดจ าหน่ายแล้วทั้งในช่องทาง
ออฟไลน์ และช่องทางออนไลน์  

ส าหรับ Super Turtle ซึ่งเป็นผู้ด าเนินธุรกิจบริหารจัดการร้านค้าและพื้นที่ให้เช่าเชิงพาณิชย์บน
เครือข่ายสถานีรถไฟฟ้าบีทีเอสที่ได้รับมอบสิทธิจากบริษัทฯ นั้น ในปีที่ผ่านมา Super Turtle ได้ขยายจ านวนร้าน 
Turtle เพื่อให้บริการบนสถานีรถไฟฟ้าเพิ่มข้ึนทั้งหมด 19 ร้าน และร้าน SuperRich Turtle อีก 3 ร้าน รวมเป็นร้าน 
Turtle ทั้งหมด 22 ร้าน และร้าน SuperRich Turtle 7 ร้าน ณ ส้ินเดือนมีนาคม พ.ศ. 2567  
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ภาพรวมผลการด าเนินงานในปี 2566/2567 

ในปี 2566/67 บริษัทฯ มีรายได้จากการให้บริการและการขายอยู่ที่  4,813 ล้านบาท ลดลง     
เล็กน้อยจากปีก่อนหน้า โดยธุรกิจส่ือโฆษณา มีรายได้อยู่ที่ 2,105 ล้านบาท เพิ่มข้ึนร้อยละ 8.7 จากปีก่อนหน้า โดย
การเพิ่มข้ึนนี้มาจากการเติบโตของทั้งธุรกิจส่ือโฆษณาในระบบขนส่งมวลชนและธุรกิจส่ือโฆษณาในอาคาร
ส านักงาน 

ธุรกิจบริการดิจิทัล มีรายได้อยู่ที่ 1,544 ล้านบาท เพิ่มข้ึนร้อยละ 8.5 จากปีก่อนหน้า โดยมี
สาเหตุหลักมาจาก การขายส่ือออนไลน์ที่เพิ่มสูงข้ึน รวมถึงจ านวนกรมธรรม์ประกันภัยที่ขายผ่านแพลตฟอร์มของ 
Rabbit Care ที่เติบโตและยอดสินเช่ือของ Rabbit Cash ขยายตัวมากข้ึนด้วยเช่นกัน 

ส าหรับธุรกิจการจัดจ าหน่ายมีรายได้อยู่ที่ 1,163 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 23.1 จากปีก่อนหน้า 
สาเหตุหลักมาจากการเปลี่ยนกลยุทธ์ในสินค้าที่จ าหน่ายของ Fanslink ที่เน้นแบรนด์ของตนเองและยกเลิกสินค้าที่
ขาดทุน อย่างไรก็ตาม รายได้จาก Super Turtle เพิ่มข้ึนกว่า 2 เท่าจากปีก่อน ซึ่งเป็นผลมาจากการขยายสาขา
ระหว่างปี 

สัดส่วนรายได้จึงเปลี่ยนแปลงจากปีก่อนเล็กน้อย โดยมีรายได้จากธุรกิจสื่อโฆษณา ร้อยละ 44 
ธุรกิจบริการดิจิทัล ร้อยละ 32 ส่วนรายได้จากธุรกิจการจัดจ าหน่าย คิดเป็นร้อยละ 24 ของรายได้ทั้งหมด  ทั้งนี้ 
บริษัทฯ มีก าไรข้ันต้นอยู่ที่ 1,454 ล้านบาท เพิ่มข้ึนร้อยละ 7.1 จากปีก่อนหน้า และมีอัตราก าไรข้ันต้นดีข้ึนเป็น  
ร้อยละ 30.2  

ในปีที่ผ่านมาค่าใช้จ่ายในการขายและการบริหาร เป็นจ านวน 2,522 ล้านบาท เพิ่มข้ึนร้อยละ 
24 ซึ่งมีสาเหตุหลักมาจากการเร่ิมต้นธุรกิจใหม่ ทั้งการควบรวมกิจการใน Super Turtle ในไตรมาส 2 ปีที่แล้ว ท า
ให้มีการควบรวมงบปีที่แล้วเพียง 9 เดือน เทียบกับปีนี้ที่รวมเข้ามาเต็มปี รวมถึงยังมีธุรกิจที่พึ่งเร่ิมต้นอีก คือ  
Rabbit Cash และ มีการต้ังส ารองบางส่วนด้วย หากถอดผลของรายการที่ไม่ได้เกิดข้ึนประจ าเหล่านี้ออก ค่าใช้จ่าย
จะโตข้ึนเพียงร้อยละ 7 

บริษัทฯ มีรายการขาดทุนจากการจ าหน่ายเงินลงทุนใน Kerry จ านวน 2,363 ล้านบาท เพื่อหยุด
การรับรู้ส่วนแบ่งขาดทุน และรายการด้อยค่าเงินลงทุนในบริษัทร่วม 433 ล้านบาท หลัก ๆ มาจาก JMART ทั้งนี้ 
เพื่อให้มูลค่าสะท้อนมูลค่ายุติธรรมในปัจจุบัน ประกอบกับมีการบันทึกส่วนแบ่งขาดทุนจากผลการด าเนินงานใน
บริษัทร่วมและบริษัทร่วมค้าที่บริษัทฯ ไม่สามารถควบคุมได้ โดยหลัก ๆ มาจากการรับรู้ส่วนแบ่งขาดทุนของ Kerry 
ก่อนที่บริษัทฯ จะจ าหน่ายเงินลงทุนใน Kerry ไป 

จากที่กล่าวไปทั้งหมดข้างต้นส่งผลให้บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิที่เป็นส่วนของผู้ถือหุ้นบริษัทฯ 
จ านวน 3,489 ล้านบาท ถึงแม้ว่าบริษัทฯ จะมีผลขาดทุนมากในปีนี้ จากการจ าหน่ายเงินลงทุนและการด้อยค่าเงิน
ลงทุน แต่รายการส่วนใหญ่เหล่านี้เป็นรายการที่ไม่ใช่เงินสด )non-cash basis) โดยกลุ่มบริษัทวีจีไอ ยังมีสถานะ
การเงินที่แข็งแกร่ง ไม่มีหนี้สิน รวมถึงบริษัทฯ ยังมีเงินสดและเงินลงทุนระยะส้ันอยู่ที่ 6,700 ล้านบาท พร้อมที่จะ
รับมือกับเหตุการณ์ต่าง ๆ ที่อาจเกิดข้ึนในอนาคต 

รางวัลและความภาคภูมิใจในปีท่ีผ่านมา 

บริษัทฯ ให้ความส าคัญกับการด าเนินการภายใต้กรอบการพัฒนาธุรกิจอย่างย่ังยืนอย่างต่อเนื่อง 
โดยมีรางวัลและความส าเร็จที่บริษัทฯ ได้รับเป็นเครื่องตอกย้าทิศทางการด าเนินงานของบริษัทฯ ที่ถูกต้อง โดย
รางวัลที่ได้รับ ได้แก่ 
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1) รางวัล Thailand’s Top Corporate Brands สุดยอดองค์กรที่มีมูลค่าแบรนด์สูงสุด 5 ปี
ติดต่อกัน ภายใต้อุตสาหกรรมส่ือและส่ิงพิมพ์ จัดโดยคณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย
และตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย 

2) ได้รับเลือกให้เข้าเป็นสมาชิกใน Sustainability Yearbook ปี 2024 โดยสถาบัน S&P 
Global สถาบันจัดอันดับความน่าเช่ือถือด้านความย่ังยืนช้ันน าของโลก ซ่ึงบริษัทฯ ได้รับการจัดอันดับให้อยู่ในกลุ่ม 
Top 1% ที่มีคะแนนเป็นอันดับ 1 ของโลกในหมวดอุตสาหกรรมสื่อ ภาพยนตร์ และความบันเทิง  เป็นปีที่ 2 
ติดต่อกัน 

3) ได้รับคัดเลือกให้อยู่ในรายช่ือหุ้นย่ังยืน “SET ESG Ratings” )ช่ือเดิม THSI) ในกลุ่มบริการ
เป็นปีที่ 3 ติดต่อกันและได้รับผลการประเมินระดับ “AA” ในปีนี ้ซึ่งจัดโดยตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย  

4) ได้รับการประกาศให้เป็นบริษัทสื่อโฆษณาแห่งแรกและแห่งเดียวในประเทศไทยที่ได้รับ
ประกาศนียบัตร “Carbon Neutral” หรือความเป็นกลางทางคาร์บอน จากองค์กรบริหารจัดการก๊าซเรือนกระจก
แห่งประเทศไทย 

5) เป็นส่วนหนึ่งของดัชนี ประเภทดัชนี  MSCI Small Cap หรือ Morgan Stanley Capital 
International Index เป็นปีที่ 4 ติดต่อกัน 

6) เป็นส่วนหนึ่งของดัชนี SET100 ระหว่างช่วงเวลามกราคม 2566 – มิถุนายน 2567 

7) ได้รับการประเมินการก ากับดูแลกิจการของบริษัทจดทะเบียนในระดับดีเลิศ ประจ าปี 2566 
เป็นปีที่ 8 ติดต่อกัน จากสมาคมส่งเสริมสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD)  

โดยความส าเร็จที่กล่าวมาทั้งหมดนี้นับเป็นเคร่ืองยืนยันและแสดงให้เห็นว่า บริษัทฯ มีความ
มุ่งมั่นและต้ังใจที่จะน าพาองค์กรไปสู่ความส าเร็จตามเป้าหมายได้อย่างย่ังยืน 

ทั้งนี้เมื่อมองภาพในปี 2567/68 บริษัทฯ มีความเช่ือมั่นในกลยุทธ์ด้านการตลาดแบบ Offline-
to-Online Solutions และ Ecosystem ของกลุ่มบริษัท โดยบริษัทฯ ได้ด าเนินการจ าหน่ายเงินลงทุนและต้ังการ
ด้อยค่าต่าง ๆ เรียบร้อยแล้ว บริษัทฯ จึงเช่ือมั่นว่า จะสามารถเปล่ียนผลการด าเนินงานให้กลับมามีก าไรอย่างย่ังยืน
อีกคร้ัง สุดท้ายนี้ ฝ่ายบริหารของบริษัทฯ ขอขอบคุณท่านผู้ถือหุ้นทุกท่าน และผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องทั้งหมดที่ให้ความ
เช่ือมั่นและให้การสนับสนุนบริษัทฯ อย่างต่อเนื่องตลอดมา 

นอกจากนี้ เลขานุการฯ ได้แจ้งต่อที่ประชุมเพิ่มเติมเกี่ยวกับการด าเนินงานด้านการต่อต้านทุจริต
คอร์รัปชันในรอบปี 2566/67 ว่า ตามที่บริษัทฯ ได้รับการรับรองการเป็นสมาชิกแนวร่วมต่อต้านคอร์รัปชันของ
ภาคเอกชนไทย (Thailand’s Private Sector Collective Action Coalition Against Corruption หรือ CAC) ต้ังแต่ปี 
2560 และด้วยการยึดมั่นในการปฏิบัติตามนโยบายการต่อต้านทุจริตคอร์รัปชันอย่างต่อเนื่องและเคร่งครัด บริษัทฯ 
จึงได้รับการรับรองการต่ออายุสมาชิก CAC เมื่อวันที่ 30 มิถุนายน 2566 ซึ่งการรับรองดังกล่าวมีอายุ 3 ปี และจะครบ
ก าหนดอายุการรับรองสมาชิกอีกคร้ังในวันที่ 30 มิถุนายน 2569 

ทั้งนี้ วาระนี้เป็นวาระแจ้งเพื่อทราบ จึงไม่มีการลงมต ิ

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม ซึ่งผู้ถือหุ้นได้แสดง
ความเห็นและสอบถามโดยกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ ได้ตอบค าถามดังที่ได้สรุปไว้ในตอนท้ายของวาระนี้  
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ความเห็น / ค าถาม / ค าตอบ 

ค าถาม นายวรชัย สันติมงคลวิทย์ สอบถามเกี่ยวกับสื่อโฆษณาบริเวณเสาตอม่อรถไฟฟ้าว่า บริษัทฯ 
มี ค่าใช้จ่ายที่ ต้องช าระให้แก่บริ ษัท บีที เอส ก รุ๊ป โฮลด้ิงส์  จ ากัด )มหาชน( หรือ 
กรุงเทพมหานคร หรือไม่ อย่างไร 

ค าตอบ นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน ช้ีแจงว่า ผู้ได้รับสัมปทานสื่อโฆษณานี้
คือ บริษัท ร็อคเทค โกลบอล จ ากัด )มหาชน( (“ROCTEC”) และบริษัท แพลน บี จ ากัด 
)มหาชน( (“PLANB”) โดยบริษัทฯ เป็นผู้รับมาด าเนินการอีกทอดหนึ่ง และท าสัญญาแบบ
ก าหนดค่าตอบแทนที่แน่นอน ทั้งนี้ หากบริษัทฯ สามารถขายส่ือโฆษณาได้มากกว่าที่ระบุไว้
ในสัญญา รายได้นั้นก็จะเป็นของบริษัทฯ ทั้งหมด ซ่ึงที่ผ่านมา ส่ือโฆษณาบริเวณเสาตอม่อรถ
ไฟฟ้าเป็นสื่อโฆษณาที่ได้รับความนิยมเป็นอย่างมาก และบริษัทฯ สามารถด าเนินการโดยมี
ผลประกอบการที่เป็นก าไรจากสื่อโฆษณานี้ 

ค าถาม นายวิชา โชคพงษ์พันธุ์ ให้ข้อเสนอแนะว่า จากอัตราการเติบโตของสภาวะเศรษฐกิจของ
ประเทศไทยในปัจจุบัน จึงขอแนะน าให้บริษัทฯ พิจารณาลงทุนเพิ่มเติมในประเทศเวียดนาม
และประเทศอิตาลี เพื่อเป็นอีกทางเลือกหนึ่งในการด าเนินธุรกิจ  

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ กล่าวขอบคุณและรับทราบข้อเสนอแนะ 

ค าถาม นางสาวสุพัตรา สิทธิชัย สอบถามว่า ราคาและอัตราก าไรที่บริษัทฯ รับสื่อโฆษณาบริเวณเสา
ตอม่อรถไฟฟ้ามาจาก ROCTEC และ PLANB เป็นเท่าใด และบริษัทฯ มีผลการด าเนินงาน
ขาดทุนหรือไม่ 

ค าตอบ นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน ช้ีแจงว่า ตัวเลขในส่วนนี้เป็นความลับ
ทางธุรกิจ จึงไม่สามารถเปิดเผยได้  

ทั้งนี้ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงเพิ่มเติมว่า ธุรกิจส่ือโฆษณาของบริษัทฯ 
แม้จะเป็นธุรกิจที่แปรผันตามสภาพเศรษฐกิจโดยรวม แต่บริษัทฯ ยังสามารถด าเนินการได้
ก าไรจากสื่อโฆษณานี้ได้  

ค าถาม นายสัญญา ศรีอุทัย สอบถามว่า ปัจจุบันราคาหุ้นของบริษัทฯ ลดลงอย่างมาก บริษัทฯ มี
นโยบายที่จะซื้อหุ้นคืนหรือไม่ อย่างไร 

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ และนายภราดร เลียวสกุล ที่ปรึกษากฎหมาย 
ร่วมกันช้ีแจงว่า การซ้ือหุ้นคืนจะกระท าได้เมื่อบริษัทฯ มีก าไรสะสมและสภาพคล่องส่วนเกิน
และการซ้ือหุ้นคืนนั้นจะไม่เป็นเหตุให้บริษัทฯ ประสบปัญหาทางการเงิน ดังนั้น บริษัทฯ จึง
ไม่สามารถด าเนินการได้ในขณะนี้  

ค าถาม นายวิชา โชคพงษ์พันธุ์ สอบถามว่า บริษัทฯ เคยเข้าซื้อบริษัทสื่อโฆษณาที่ประกอบธุรกิจใน
ประเทศมาเลเซีย แต่ปัจจุบันมีผลการด าเนินงานขาดทุนมากจนต้องเปลี่ยนรูปแบบการ
ประกอบธุรกิจ จึงขอทราบรายละเอียดเกี่ยวกับเรื่องนี้ 

  



10 
 

ค าตอบ นายกวิน กาญจนพาสน์ กรรมการ ช้ีแจงว่า บริษัทที่กล่าวถึงเป็นบริษัทที่อยู่ภายใต้ ROCTEC 
ซึ่งปัจจุบัน บริษัทฯ ยังถือหุ้นใน ROCTEC อยู่ร้อยละ 27.06 ส าหรับ ROCTEC ประกอบธุรกิจ
ให้บริการติดต้ังจอโฆษณารวมถึงการบ ารุง ดูแลรักษา ให้แก่บริษัทฯ และ PLANB และยัง
ให้บริการแก่สนามบินและรถไฟฟ้าของประเทศฮ่องกง อีกด้วย โดยผลประกอบการปีที่    
ผ่านมา ก็ยังสามารถท าก าไรได้  

วาระท่ี 4 พิจารณาอนุมัติงบการเงินของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชี 2566/67 สิ้นสุดวันท่ี 31 มีนาคม 
2567 

เลขานุการฯ ขอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงินของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญช ี2566/67 
ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 และได้เรียนเชิญนางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน เป็นผู้ช้ีแจง
รายละเอียดต่อที่ประชุม 

นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน รายงานต่อที่ประชุมว่า งบการเงินของ
บริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุดวันที่  31 มีนาคม 2567 ได้ผ่านการตรวจสอบจากผู้สอบบัญชี 
รับอนุญาตและได้ผ่านการสอบทานจากคณะกรรมการตรวจสอบ รวมถึงได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการ
บริษัทแล้ว โดยมีรายละเอียดปรากฏตามรายงานประจ าปี 2566/67 (56-1 One Report) ในหัวข้อ 7.2 “รายงาน
ของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต”, หัวข้อ 7.3 “งบการเงิน”, และหัวข้อ 7.4 “หมายเหตุประกอบงบการเงินรวม” ซึ่งได้
ส่งให้ผู้ถือหุ้นแล้วพร้อมหนังสือเชิญประชุมในรูปแบบ QR Code โดยสามารถสรุปสาระส าคัญเปรียบเทียบกับปี
บัญชทีี่ผ่านมาได้ดังนี้ 

รายการตามงบการเงินรวม 
รอบปีบัญช ีสิ้นสุดวันท่ี 31 มนีาคม 

2567 
2566 

(ปรบัปรุงใหม่) 

สินทรัพย์รวม (ล้านบาท( 28,401.46 33,627.34 

หนี้สินรวม (ล้านบาท) 3,267.29 2,975.89 

ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม (ล้านบาท( 25,134.17 30,651.45 

รายได้รวม (ล้านบาท( 5,460.07 5,758.05 

ก าไร )ขาดทุน( สุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ (ล้านบาท( (3,488.77) (64.88) 

ก าไร )ขาดทุน( ต่อหุ้นส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ (บาท/หุ้น( )0.312( (0.006) 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม ซึ่งผู้ถือหุ้นได้แสดง
ความเห็นและสอบถามโดยกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ ได้ตอบค าถามดังที่ได้สรุปไว้ในตอนท้ายของวาระนี้ 
จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติงบการเงินของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุด
วันที่ 31 มีนาคม 2567  โดยมีรายละเอียดตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
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มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,614,430,016 99.9992 

ไม่เห็นด้วย 61,489 0.0007 

งดออกเสียง 2,708,800 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (267 ราย) 8,617,200,305 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

ความเห็น / ค าถาม / ค าตอบ 

ค าถาม นางสาวพูนศรี กาญเจริญกุลวงศ์ สอบถามว่า  

1. บริษัทฯ มีลูกหนี้ค้างช าระเกินก าหนดและระยะเฉลี่ยเก็บหนี้ ที่เพิ่มสูงข้ึนจากปีก่อนหน้า 
จึงขอทราบแนวทางเร่งรัดในการเรียกช าระหนี้อย่างไร 

2. จากการที่เงินสดที่ใช้ไปในการด าเนินงานของบริษัทฯ ติดลบมาอย่างต่อเนื่อง จึงขอ
ทราบว่า บริษัทฯ มีกลยุทธ์และแนวทางอย่างไร เพื่อท าให้เป็นบวก 

ค าตอบ นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน และนางพิฑชาภัคสรร์ จิตต์โอภาส 
ผู้อ านวยการฝ่ายบัญชีและลูกหนี้ ร่วมกันช้ีแจงว่า  

1. ส าหรับระยะเฉลี่ยเก็บหนี้ที่สูงข้ึน เนื่องมาจากลูกค้าส่วนใหญ่ของบริษัทฯ เป็นเอเจนซี่
ซ่ึงจะมีรายได้ที่รอเรียกเก็บเงินเป็นจ านวนมาก โดยในช่วงส้ินปี การวางบิลเรียกเก็บเงิน
จ านวนมาก อาจจะท าให้เกิดการช าระที่ล่าช้ากว่าช่วงเวลาปกติ ทั้งนี้ เมื่อผ่านพ้นช่วง
ดังกล่าวแล้ว ระยะเวลาเฉลี่ยเก็บหนี้ของบริษัทฯ ก็จะเข้าสู่สภาวะปกติ และลูกค้ากลุ่ม 
เอเจนซี่ดังกล่าว ไม่มีประวัติหนี้เสียแต่อย่างใด 

2. สาเหตุที่กระแสเงินสดจากกิจกรรมด าเนินงาน (Cashflow from Operation) ติดลบ 
หลัก ๆ เนื่องมาจากบริษัท แรบบิท แคช จ ากัด (“Rabbit Cash”) ซึ่งประกอบธุรกิจการ
ให้สินเช่ือ ได้ปล่อยสินเช่ือให้ลูกค้าออกไปประมาณเกือบ 1 พันล้านบาท ซึ่งการปล่อย
สินเช่ือนี้ถือเป็นการประกอบธุรกิจตามปกติ จึงจัดอยู่ในส่วนของกระแสเงินสดจาก
กิจกรรมด าเนินงาน ทั้งนี้ ส าหรับกลุ่มบริษัทวีจีไอ ยังมีกระแสเงินสดเข้ามาอย่างต่อเนื่อง 

วาระท่ี 5 พิจารณาอนุมัติการงดจ่ายเงินปันผล ส าหรบัรอบปีบัญช ี2566/67 สิ้นสุดวันท่ี 31 มนีาคม 2567 

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า บริษัทฯ มีนโยบายจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นในอัตราไม่น้อย
กว่าร้อยละ 50 ของก าไรสุทธิหลังหักภาษีเงินได้นิติบุคคลตามงบการเงินเฉพาะกิจการ และหลังหักทุนส ารองตาม
กฎหมาย ทั้งนี้ อัตราการจ่ายเงินปันผลดังกล่าวอาจเปลี่ยนแปลงได้ข้ึนอยู่กับผลการด าเนินงาน ฐานะทางการเงิน  
สภาพคล่อง แผนการลงทุน ความจ าเป็นในการใช้เงินทุนหมุนเวียนในการด าเนินงาน การขยายธุรกิจ และปัจจัยอื่น ๆ 
ที่เกี่ยวข้องในการบริหารงานของบริษัทฯ ตามที่คณะกรรมการบริษัท และ/หรือ ผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ เห็นสมควร 
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นอกจากนี้ มาตรา 115 แห่งพระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 (รวมทั้งที่มีการแก้ไข
เพิ่มเติม( (“พ.ร.บ. บรษัิทมหาชนจ ากัดฯ”) ก าหนดให้บริษัทไม่สามารถจ่ายเงินปันผลได้ หากบริษัทยังมีผลขาดทุน
สะสมอยู่ แม้ว่าบริษัทจะมีก าไรสุทธิส าหรับปีนั้น ๆ ก็ตาม และข้อบังคับของบริษัทฯ ข้อ 44 ก าหนดห้ามจ่าย           
เงินปันผลจากเงินประเภทอื่นนอกจากเงินก าไร ในกรณีที่บริษัทยังมียอดขาดทุนสะสมอยู่ ห้ามมิให้จ่ายเงินปันผล 

จากผลการด าเนินงานและฐานะทางการเงินของบริษัทฯ ตามงบการเงินเฉพาะกิจการส าหรับ
รอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิจ านวน 3,510.8 ล้านบาท และ
ขาดทุนสะสมที่ยังไม่ได้จัดสรรจ านวน 1,107.1 ล้านบาท ดังนั้น เพื่อให้เป็นไปตามข้อบังคับของบริษัทฯ และ 
พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติการงดจ่ายเงินปันผลส าหรับ      
ผลการด าเนินงานในรอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 

ข้อมูลเปรียบเทียบการจ่ายเงินปันผลในช่วง 3 ปีที่ผ่านมา มีดังนี้ 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นท่านใดมี
ค าถามหรือข้อคิดเห็นเกี่ยวกับวาระนี้แต่อย่างใด จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติการงดจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้นส าหรับผลการด าเนินงาน
ในรอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 โดยมีรายละเอียดตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียง
ข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,615,983,588 99.9909 

ไม่เห็นด้วย 700,417 0.0081 

งดออกเสียง 440,600 - 

บัตรเสีย 76,000 0.0008 

รวม (268 ราย) 8,617,200,605 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

รายการ 
ส าหรบัรอบปีบัญชี 

2566/67 2565/66 2564/65 

จ านวนหุ้น 
- เงินปันผลระหว่างกาล )ล้านหุ้น( 
- เงินปันผลประจ าปี (ล้านหุ้น( 

 
- 
- 

 
11,194.5 
11,194.5 

 
8,611.2 

11,194.5 

เงินปันผล 
- เงินปันผลระหว่างกาล )บาทต่อหุ้น( 
- เงินปันผลประจ าปี )บาทต่อหุ้น( 

 
- 
- 

0.080 
0.040 
0.040 

0.040 
0.020 
0.020 

รวมเงินปันผลจ่ายทั้งส้ิน (ล้านบาท( - 895.5 396.1 

ก าไร (ขาดทุน( สุทธิตามงบการเงินเฉพาะ
กิจการ (ล้านบาท( 

(3,510.8) 1,145.3 482.9 

อัตราปันผลจ่ายต่อก าไรสุทธิ (ร้อยละ( - 78 82 
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วาระท่ี 6 พิจารณาอนุมัติการโอนทุนส ารองตามกฎหมายและส่วนเกินมูลค่าหุ้นสามัญเพ่ือชดเชย      
ผลขาดทุนสะสมในงบการเงินเฉพาะกิจการของบรษัิทฯ 

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามมาตรา 119 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ ก าหนดว่า       
เมื่อได้รับอนุมัติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้นแล้ว บริษัทอาจโอนทุนส ารองตามมาตรา 51 ทุนส ารองตามมาตรา 116 หรือ
เงินส ารองอื่น เพื่อชดเชยผลขาดทุนสะสมของบริษัท ก็ได้ การชดเชยผลขาดทุนสะสมตามวรรคหนึ่งให้หักชดเชย
จากเงินส ารองอื่นก่อนแล้วจึงหักจากทุนส ารองตามมาตรา 116 และทุนส ารองตามมาตรา 51 ตามล าดับ  

ทั้งนี้ บริษัทฯ มีผลขาดทุนสะสมในงบการเงินเฉพาะกิจการของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชี 
2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 จ านวน 1,107,132,065.61 บาท ดังนั้น จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้น
พิจารณาอนุมัติการโอนทุนส ารองตามกฎหมายจ านวน 160,958,876.52 บาท และส่วนเกินมูลค่าหุ้นสามัญ จ านวน 
946,173,189.09 บาท เพื่อชดเชยผลขาดทุนสะสมทั้งหมดตามงบการเงินเฉพาะกิจการของบริษัทฯ ทั้งนี้ ภายหลัง
การโอนทุนส ารองตามกฎหมายและส่วนเกินมูลค่าหุ้นสามัญ เพื่อชดเชยผลขาดทุนสะสมแล้ว จะท าให้บริษัทฯ ไม่มี
ผลขาดทุนสะสมในงบการเงินเฉพาะกิจการของบริษัทฯ และจะมีทุนส ารองตามกฎหมายคงเหลือจ านวน 0 บาท และ
มีส่วนเกินมูลค่าหุ้นสามัญคงเหลือจ านวน 24,440,419,165.66 บาท ซึ่งจะท าให้บริษัทฯ สามารถจ่ายเงินปันผลได้
หากบริษัทฯ มีก าไรในอนาคต 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม ซึ่งผู้ถือหุ้นได้แสดง
ความเห็นและสอบถามโดยกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ ได้ตอบค าถามดังที่ได้สรุปไว้ในตอนท้ายของวาระนี้ 
จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติการโอนทุนส ารองตามกฎหมายจ านวน 160,958,876.52 บาท 
และส่วนเกินมูลค่าหุ้นสามัญ จ านวน 946,173,189.09 บาท เพื่อชดเชยผลขาดทุนสะสมทั้งหมดตามงบการเงิน
เฉพาะกิจการของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 โดยมีรายละเอียดตามที่เสนอ
ทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,616,953,296 99.9991 

ไม่เห็นด้วย 68,709 0.0007 

งดออกเสียง 175,400 - 

บัตรเสีย 3,200 0.0000 

รวม (268 ราย) 8,617,200,605 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

 

ความเห็น / ค าถาม / ค าตอบ 

ค าถาม นายปิยะพงษ์ ปราสาททอง สอบถามว่า เมื่อด าเนินการโอนทุนส ารองตามกฎหมายเรียบร้อย
แล้ว บริษัทฯ จะกลับมามีก าไรและจ่ายเงินปันผลได้หรือไม่ 
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ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า เมื่อด าเนินการโอนทุนส ารองตามกฎหมาย
เรียบร้อยแล้ว ผลขาดทุนสะสมในงบการเงินเฉพาะกิจการของบริษัทฯ จะเท่ากับศูนย์ ทั้งนี้ 
หากบริษัทฯ มีก าไร บริษัทฯ จะสามารถพิจารณาจ่ายเงินปันผลได้ ตามที่กฎหมายก าหนดไว้ 

วาระท่ี 7 พิจารณาอนุมัติการเลือกต้ังกรรมการแทนกรรมการท่ีออกตามวาระ 

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามมาตรา 71 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ และข้อบังคับ
ของบริษัทฯ ข้อ 17 ก าหนดว่า ในการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปีทุกคร้ัง ให้กรรมการออกจากต าแหน่งจ านวน
หนึ่งในสามของจ านวนกรรมการ ถ้าจ านวนกรรมการจะแบ่งออกให้ตรงเป็นสามส่วนไม่ได้ ก็ให้ออกโดยจ านวนใกล้
ที่สุดกับส่วนหนึ่งในสาม และกรรมการซึ่งพ้นจากต าแหน่งมีสิทธิได้รับเลือกให้กลับเข้าด ารงต าแหน่งอีกได้ 

โดยปัจจุบัน บริษัทฯ มีกรรมการทั้งส้ินจ านวน 9 ท่าน ส าหรับกรรมการของบริษัทฯ ที่ต้องพ้น

จากต าแหน่งตามวาระในการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปี 2567 มีจ านวน 3 ท่าน ดังนี้ 

 รายชื่อ ต าแหน่ง 

1) นายคีรี กาญจนพาสน์ กรรมการ 

2) รองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์* กรรมการอิสระ 

3) นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา** กรรมการอิสระ 
*รองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์ ด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระของบริษัทฯ มาแล้วเป็นเวลา 12 ปี 

**นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา ด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระของบริษัทฯ มาแล้วเป็นเวลา 2 ปี 

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมเพิ่มเติมว่า เพื่อส่งเสริมการก ากับดูแลกิจการที่ดี บริษัทฯ ได้เปิด
โอกาสให้ผู้ถือหุ้นซึ่งถือหุ้นและมีสิทธิออกเสียงนับรวมกันได้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 ของจ านวนสิทธิออกเสียงทั้งหมด
ของบริษัทฯ สามารถเสนอช่ือบุคคลเพื่อเข้ารับการเลือกต้ังเป็นกรรมการของบริษัทฯ ในการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น
ประจ าปี 2567 ได้ ในช่วงระหว่างวันที่ 22 ธันวาคม 2566 ถึงวันที่ 31 มีนาคม 2567 ซึ่งหลักเกณฑ์ดังกล่าวได้
เปิดเผยไว้ในเว็บไซต์ของบริษัทฯ อย่างไรก็ดี ไม่มีผู้ถือหุ้นรายใดเสนอรายช่ือบุคคลเพื่อเข้ารับการเลือกต้ังเป็น
กรรมการของบริษัทฯ ในคร้ังนี้ 

ทั้งนี้ ในการสรรหากรรมการของบริษัทฯ คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน  
)โดยกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนที่ไม่มีส่วนได้เสีย( ได้พิจารณาถึงความหลากหลายทางโครงสร้าง
ของคณะกรรมการบริษัท )Board Diversity) ความเหมาะสมของคุณสมบัติ และทักษะของกรรมการที่จ าเป็นและ
ยังขาดอยู่ในคณะกรรมการบริษัท โดยการจัดท า Board Skill Matrix ของคณะกรรมการบริษัท ซึ่งคณะกรรมการ
สรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนได้พิจารณาคุณสมบัติของกรรมการที่ต้องพ้นจากต าแหน่งตามวาระทั้ง 3 ท่านแล้ว 
เห็นว่าบุคคลดังกล่าวเป็นผู้ที่มีความรู้ความสามารถ ประสบการณ์ และความเช่ียวชาญอันเป็นประโยชน์ต่อการ
ด าเนินงานของบริษัทฯ ตลอดจนมีคุณสมบัติเหมาะสมและไม่มีลักษณะต้องห้ามตาม พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ  
และพระราชบัญญัติหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ พ.ศ. 2535 (รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม( (“พ.ร.บ. 
หลักทรพัย์ฯ”) ตลอดจนประกาศที่เกี่ยวข้อง นอกจากนี้ กรรมการอิสระที่ได้รับการเสนอช่ือมีคุณสมบัติเป็นไปตาม
กฎหมายที่เกี่ยวข้องกับข้อก าหนดที่เกี่ยวกับกรรมการอิสระ และมีคุณสมบัติความเป็นอิสระครบถ้วนตามนิยาม
กรรมการอิสระของบริษัทฯ ซึ่งสามารถให้ความเห็นได้อย่างเป็นอิสระ และเป็นประโยชน์ ดังนั้น คณะกรรมการ  
สรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน )โดยกรรมการที่ไม่มีส่วนได้เสีย( จึงได้เสนอให้เลือกต้ังบุคคลทั้ง 3 ท่านนี้ กลับเข้า
ด ารงต าแหน่งกรรมการของบริษัทฯ ต่อไปอีกวาระหนึ่ง 
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นอกจากนี้  แม้ว่ารองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์ จะด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระของ   
บริษัทฯ มากกว่าระยะเวลาตามหลักการก ากับดูแลกิจการที่ดี อย่างไรก็ตาม รองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์ เป็น
ผู้มีความรู้และประสบการณ์ด้านการบัญชีและการเงิน การบริหารจัดการ การบริหารความเสี่ยง รวมไปถึงด้าน
การตลาด การจัดการทรัพยากรมนุษย์ และการวางแผนกลยุทธ์  โดยระหว่างที่ด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระ ได้
อุทิศความรู้ ความสามารถ ประสบการณ์ และข้อคิดเห็นที่เป็นอิสระและเป็นประโยชน์ต่อการด าเนินธุรกิจของ
บริษัทฯ ตลอดจนปฏิบัติหน้าที่ด้วยความรับผิดชอบ ระมัดระวัง และซื่อสัตย์สุจริตมาโดยตลอด 

ดังนั้น จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติการเลือกต้ัง (1( นายคีรี กาญจนพาสน์ 
(2) รองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์ และ (3) นายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กลับเข้าด ารงต าแหน่งกรรมการของบริษัทฯ 
ต่อไปอีกวาระหนึ่ง ทั้งนี้  ข้อมูลและประวัติโดยสังเขปของผู้ได้รับการเสนอช่ือเพื่อเลือกต้ังเป็นกรรมการ 
ทั้ง 3 ท่าน มีรายละเอียดปรากฏตาม สิ่งท่ีแนบมาด้วย 3 ที่ได้ส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นแล้วพร้อมหนังสือเชิญประชุม 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นท่านใดมี
ค าถามหรือข้อคิดเห็นเกี่ยวกับวาระนี้แต่อย่างใด จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ โดยขอให้ที่
ประชุมลงมติเลือกต้ังกรรมการเป็นรายบุคคล 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติเลือกต้ังกรรมการทั้ง 3 ท่าน ที่ต้องพ้นจากต าแหน่งตามวาระ  
กลับเข้าด ารงต าแหน่งกรรมการของบริษัทฯ ต่อไปอีกวาระหนึ่ง มีรายละเอียดดังนี้ 

1) มีมติเลือกต้ังนายคีรี กาญจนพาสน์ กลับเข้าด ารงต าแหน่งเป็นกรรมการของบริษัทฯ ด้วย
คะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,542,679,884 99.9243 

ไม่เห็นด้วย 6,471,003 0.0756 

งดออกเสียง 178,700 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (272 ราย) 8,549,329,587 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

2) มีมติเลือกต้ังรองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์ กลับเข้าด ารงต าแหน่งเป็นกรรมการอิสระ
ของบริษัทฯ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,536,754,930 99.8550 

ไม่เห็นด้วย 12,389,957 0.1449 

งดออกเสียง 184,700 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (272 ราย) 8,549,329,587 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 
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3) มีมติเลือกต้ังนายพิศิษฐ์ เสรีวิวัฒนา กลับเข้าด ารงต าแหน่งเป็นกรรมการอิสระของบริษัทฯ 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,543,046,138 99.9285 

ไม่เห็นด้วย 6,104,749 0.0714 

งดออกเสียง 178,700 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (272 ราย) 8,549,329,587 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

วาระท่ี 8 พิจารณาอนุมัติการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการ 

เลขานุการฯ ช้ีแจงต่อที่ประชุมว่า ตามมาตรา 90 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ และ
ข้อบังคับของบริษัทฯ ข้อ 22 ก าหนดว่า กรรมการบริษัทมีสิทธิได้รับค่าตอบแทนในรูปของเงินรางวัล เบี้ยประชุม 
บ า เหน็จ  โบนัส  หรือผลประโยชน์ตอบแทนในลักษณะอื่ น  ตามที่ที่ประชุมผู้ถือหุ้นจะพิจารณาและ 
ลงมติด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองในสามของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นซ่ึงมาประชุม โดยอาจก าหนด
ค่าตอบแทนกรรมการเป็นจ านวนแน่นอนหรือวางเป็นหลักเกณฑ์เฉพาะ และจะก าหนดไว้เป็นคราว ๆ หรือ 
ให้มีผลตลอดไปจนกว่าที่ประชุมผู้ถือหุ้นจะมีมติเปลี่ยนแปลงเป็นอย่างอื่นก็ได้ นอกจากนี้ กรรมการมีสิทธิได้รับ
เบี้ยเลี้ยงและสวัสดิการต่าง ๆ ตามระเบียบของบริษัทฯ 

ในการพิจารณาค่าตอบแทนกรรมการ คณะกรรมการบริษัท ผ่านการกล่ันกรองของ
คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ได้พิจารณาถึงขนาดธุรกิจ รวมถึงภาระหน้าที่และความรับผิดชอบ
ของคณะกรรมการบริษัท โดยได้เปรียบเทียบกับบริษัทจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฯ ที่มีมูลค่าตลาด (Market 
Capitalisation) ในขนาดที่ใกล้เคียงกับบริษัทฯ และบริษัทจดทะเบียนอื่นที่อยู่ในอุตสาหกรรมเดียวกันกับบริษัทฯ 
แล้ว จึงเห็นควรให้เสนอต่อที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการประจ าปี 2567/68  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1) ค่าตอบแทนที่เป็นตัวเงิน 

1.1) ค่าตอบแทนประจ า - ให้คงค่าตอบแทนรายเดือนและเบี้ยประชุมในอัตราเดิม ดังนี้ 

 อัตราค่าตอบแทน 

 ประจ าปี 2567/68 ประจ าปี 2566/67 เปลี่ยนแปลง 

ค่าตอบแทนรายเดือน )ต่อเดือน/คน) 

ประธานกรรมการ 84,000 บาท 84,000 บาท - 

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ 70,000 บาท 70,000 บาท - 

รองประธานกรรมการ 70,000 บาท 70,000 บาท - 

กรรมการ 42,000 บาท 42,000 บาท - 
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 อัตราค่าตอบแทน 

 ประจ าปี 2567/68 ประจ าปี 2566/67 เปลี่ยนแปลง 

ค่าเบีย้ประชุม )ต่อครั้ง/คน) 

คณะกรรมการบรษัิท ไม่มี ไม่มี - 

คณะกรรมการตรวจสอบ  

ประธานคณะกรรมการตรวจสอบ 20,000 บาท 20,000 บาท - 

กรรมการตรวจสอบ 20,000 บาท 20,000 บาท - 

คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน  

ประธานคณะกรรมการสรรหา
และพิจารณาค่าตอบแทน 

20,000 บาท 20,000 บาท - 

กรรมการสรรหาและพิจารณา
ค่าตอบแทน 

20,000 บาท 20,000 บาท - 

คณะกรรมการพัฒนาเพ่ือความยั่งยืน  

ประธานคณะกรรมการ 
พัฒนาเพื่อความย่ังยืน 

20,000 บาท 20,000 บาท - 

กรรมการพัฒนาเพื่อความย่ังยืน 20,000 บาท 20,000 บาท - 

คณะกรรมการบรหิารความเสี่ยง  

ประธานคณะกรรมการ 
บริหารความเสี่ยง 

20,000 บาท 20,000 บาท - 

กรรมการบริหารความเสี่ยง ไม่มี ไม่มี - 

คณะกรรมการบรหิาร ไม่มี ไม่มี - 

1.2) ค่าตอบแทนพิเศษส าหรับรอบระยะเวลาบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567  

- ไม่มี - 

2) ค่าตอบแทนที่ไม่เป็นตัวเงิน 

- ไม่มี - 

ทั้งนี้ รายละเอียดค่าตอบแทนกรรมการที่จ่ายในรอบปีบัญชี 2566/67 ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 
2567 ปรากฏตามรายงานประจ าปี 2566/67 )56-1 One Report) ในหัวข้อ 6.3 “รายงานผลการด าเนินงานส าคัญ
ด้านการก ากับดูแลกิจการ” ที่ได้ส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นแล้วพร้อมหนังสือเชิญประชุมในรูปแบบ QR Code 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นรายใด
แสดงความเห็นและสอบถาม จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 
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มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการ โดยมีรายละเอียด 
ตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่า 2 ใน 3 ของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นซ่ึงมาประชุม  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน )เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,615,136,517 99.9757 

ไม่เห็นด้วย 75,490 0.0008 

งดออกเสียง 2,015,200 0.0233 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (275 ราย) 8,617,227,207 100.0000 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

วาระท่ี 9 พิจารณาอนุมัติการแต่งต้ังผู้สอบบัญชีและก าหนดค่าสอบบัญชี ส าหรับรอบระยะเวลาบัญชี 
สิ้นสุดวันท่ี 31 มนีาคม 2568 

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า เพื่อให้เป็นไปตามมาตรา 120 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ 
ซ่ึงก าหนดให้ที่ประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจ าปีแต่งต้ังผู้สอบบัญชีและก าหนดจ านวนเงินค่าสอบบัญชีของบริษัท  
ทุกปี คณะกรรมการบริษัท โดยการเสนอแนะของคณะกรรมการตรวจสอบได้คัดเลือกผู้สอบบัญชีตามเกณฑ์ของ 
พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ และประกาศคณะกรรมการตลาดทุนที่เกี่ยวข้องโดยได้พิจารณาผลการปฏิบัติงานใน
รอบปีบัญชีที่ผ่านมาของผู้สอบบัญชีจากบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด แล้วมีความเห็นว่าผู้สอบบัญชีจากบริษัท 
ส านักงาน อีวาย จ ากัด ได้ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความรับผิดชอบและมีความเข้าใจในธุรกิจของกลุ่มบริษัทเป็นอย่างดี  

จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติการแต่งต้ังผู้สอบบัญชีจากบริษัท ส านักงาน 
อีวาย จ ากัด เป็นผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 โดยก าหนดให้ผู้สอบ
บัญชีคนใดคนหนึ่งดังต่อไปนี้ เป็นผู้ตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงินของบริษัทฯ 

(1) นายปรีชา อรุณนารา ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต เลขทะเบียน 5800 )ยังไม่เคยเป็น                  
ผู้ลงลายมือช่ือในงบการเงินของบริษัทฯ( และ/หรือ 

(2) นายวัชรินทร์ ภัสรพงษ์กุล ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต เลขทะเบียน 6660  )ยังไม่เคยเป็น       
ผู้ลงลายมือช่ือในงบการเงินของบริษัทฯ( และ/หรือ 

(3) นายเสริม บริสุทธิคุณ ผู้สอบบัญชีรับอนุญาต เลขทะเบียน 9452 )ยังไม่เคยเป็น                  
ผู้ลงลายมือช่ือในงบการเงินของบริษัทฯ( 

ทั้งนี้ ผู้สอบบัญชีตามรายช่ือที่เสนอมานี้ ไม่มีผู้ใดมีความสัมพันธ์หรือส่วนได้เสียกับบริษัทฯ 
บริษัทย่อย ผู้บริหาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ หรือผู้ที่เกี่ยวข้องกับบุคคลดังกล่าวแต่อย่างใด จึงมีความเป็นอิสระในการ
ตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงินของบริษัทฯ นอกจากนี้ ผู้สอบบัญชีดังกล่าวไม่เป็นผู้สอบบัญชีรายเดิม
ที่ปฏิบัติหน้าที่สอบทานหรือตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงินของบริษัทฯ มาแล้ว 7 รอบปีบัญชี  
ไม่ว่าจะติดต่อกันหรือไม่ ดังนั้น ผู้สอบบัญชีตามรายช่ือที่เสนอมานี้จึงมีคุณสมบัติครบถ้วนตามหลักเกณฑ์ที่
เกี่ยวข้อง อนึ่ง ข้อมูลประวัติและประสบการณ์การท างานของผู้สอบบัญชีจากบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด  
ทั้ง 3 ท่าน ปรากฏตามสิ่งท่ีแนบมาด้วย 4 ที่ได้ส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นแล้วพร้อมหนังสือเชิญประชุมในรูปแบบ QR Code 
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นอกจากนี้ คณะกรรมการบริษัทผ่านการกล่ันกรองของคณะกรรมการตรวจสอบได้พิจารณา 
ค่าสอบบัญชี ส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่  31 มีนาคม 2568 แล้ว มีความเห็นว่าค่าสอบบัญชีดังกล่าว 
มีความเหมาะสมกับคุณภาพและขอบเขตของการสอบบัญชี จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติ
การก าหนดค่าสอบบัญชีของบริ ษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่  31 มีนาคม 2568 เป็นเงินจ านวน 
ไม่เกิน 3.10 ล้านบาท ซึ่งเป็นอัตราเดียวกับค่าสอบบัญชีของรอบปีบัญชีที่ผ่านมา 

รายละเอียดค่าสอบบัญชีของบริษัทฯ เปรียบเทียบกับปีที่ผ่านมา มีดังนี้ 

 รอบปีบัญช ี2567/68 
สิ้นสุดวันท่ี 31 มนีาคม 2568 

รอบปีบัญช ี2566/67 
สิ้นสุดวันท่ี 31 มนีาคม 2567 

ค่าสอบทานงบการเงินรายไตรมาส 1.10 1.10 

ค่าตรวจสอบงบการเงินประจ าปี  2.00 2.00 

รวม 3.10 3.10 

ทั้งนี้ ค่าบริการอื่น (Non-Audit Fee) ส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 บริษัท 

ส านักงาน อีวาย จ ากัด และ/หรือ บริษัทในกลุ่มของบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด จะเบิกจ่ายตามความเป็นจริง 

โดยในรอบปีบัญชี 2566/67 บริษัทฯ และบริษัทย่อยได้จ่ายค่าบริการอื่น )Non-Audit Fee) ให้แก่บริษัทในกลุ่ม

ของบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด เป็นจ านวน 2.85 ล้านบาท 

อนึ่ง บริษัทฯ ขอแจ้งให้ทราบว่า ผู้สอบบัญชีจากบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด และบริษัทที่
เกี่ยวข้องกับบริษัทดังกล่าว จะเป็นผู้สอบบัญชีของบริษัทย่อยของบริษัทฯ จ านวน 16 แห่ง ส าหรับรอบปีบัญชี
ส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 เช่นกัน และบริษัทย่อยจ านวน 1 บริษัทแต่งต้ังผู้สอบบัญชีรายอื่นเป็นผู้สอบบัญชี  
โดยคณะกรรมการบริษัทจะดูแลให้สามารถจัดท างบการเงินได้ทันตามก าหนดระยะเวลา ทั้งนี้ ค่าสอบบัญชีใน
เบื้องต้นของบริษัทย่อย ส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 เป็นจ านวนเงินประมาณ 13.48 ล้านบาท 
)ในรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2567 ค่าสอบบัญชีของบริษัทย่อย เป็นจ านวนเงิน 12.49 ล้านบาท( ซึ่ง
เพิ่มข้ึนจากปีที่ผ่านมา เนื่องจากบริษัทย่อยมีการด าเนินงานที่ซับซ้อนมากข้ึน 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม ซึ่งผู้ถือหุ้นได้แสดง
ความเห็นและสอบถามโดยกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ ได้ตอบค าถามดังที่ได้สรุปไว้ในตอนท้ายของวาระนี้ 
จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติการแต่งต้ังผู้สอบบัญชีจากบริษัท ส านักงาน อีวาย จ ากัด  
เป็นผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ เพื่อตรวจสอบและแสดงความเห็นต่องบการเงินของบริษัทฯ และการก าหนดค่าสอบ
บัญชีของบริษัทฯ ส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 เป็นเงินจ านวนไม่เกิน 3.10 ล้านบาท โดยมี
รายละเอียดตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
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มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน (เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,615,153,417 99.9992 

ไม่เห็นด้วย 68,590 0.0007 

งดออกเสียง 2,015,200 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (276 ราย) 8,617,237,207 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

นอกจากนี้ ที่ประชุมได้รับทราบการก าหนดค่าสอบบัญชีของบริษัทย่อยของบริษัทฯ ส าหรับ 
การตรวจสอบและสอบทานงบการเงินส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 โดยมีรายละเอียดตามที่
เสนอทุกประการ 

ความเห็น / ค าถาม / ค าตอบ 

ค าถาม นางสาวหฤทัย สุขย่ิง สอบถามว่า บริษัทย่อยมีจ านวนลดลงจาก 17 บริษัท เป็น 16 บริษัท 
เหตุใดค่าสอบบัญชีส าหรับรอบปีบัญชีส้ินสุดวันที่ 31 มีนาคม 2568 ส าหรับบริษัทย่อยจึง
เพิ่มข้ึน 

ค าตอบ นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน ช้ีแจงว่า บริษัทย่อยที่ลดลงไปเป็นบริษัท
ขนาดเล็ก ซึ่งไม่ได้มีธุรกรรมจ านวนมาก ในขณะที่บริษัทย่อยอื่น ๆ จ านวน 16 บริษัทที่เหลืออยู่ 
มีการเติบโตทางธุรกิจที่เพิ่มข้ึน รวมไปถึงมีรูปแบบและธุรกรรมทางธุรกิจที่ซับซ้อนข้ึน จึงท าให้
ค่าสอบบัญชีมีความจ าเป็นต้องเพิ่มมากข้ึน 

วาระท่ี 10 พิจารณาอนุมัติการเพ่ิมทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจท่ัวไป )General 
Mandate)  

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า บริษัทฯ มีความประสงค์จะระดมทุนเพิ่มเติมเพื่อใช้ในการ
ประกอบธุรกิจ และการขยายกิจการของบริษัทฯ จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติการเพิ่มทุนจดทะเบียน
ของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป )General Mandate( จ านวน 55,900,000 บาท )หรือเท่ากับประมาณร้อยละ 5 
ของทุนจดทะเบียนช าระแล้วของบริษัทฯ ณ วันที่คณะกรรมการบริษัทมีมติอนุมัติการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ 
ตามแบบมอบอ านาจทั่วไป (General Mandate)) จากทุนจดทะเบียนเดิมจ านวน 1,377,786,787.80 บาท เป็นทุน    
จดทะเบียนจ านวน 1,433,686,787.80 บาท โดยการออกหุ้นสามัญเพิ่มทุนจ านวนไม่เกิน 559,000,000 หุ้น มูลค่าที่
ตราไว้หุ้นละ 0.10 บาท เพื่อเสนอขายให้แก่บุคคลในวงจ ากัด (Private Placement) โดยมีรายละเอียดตามที่ปรากฏใน
แบบรายงานการเพิ่มทุน )F53-4) สิ่งท่ีแนบมาด้วย  5 ที่ได้จัดส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นพร้อมหนังสือเชิญประชุมแล้ว 

คณะกรรมการบริษัทได้พิจารณาเหตุผล ความจ าเป็น แผนการใช้เงิน ความสมเหตุสมผลในการ
เพิ่มทุน และผลกระทบที่อาจเกิดข้ึนจากการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป )General 
Mandate) ดังกล่าวแล้ว มีความเห็นว่าการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ ตามแบบมอบอ านาจทั่วไป )General 
Mandate) จะช่วยเพิ่มความคล่องตัวและเพิ่มทางเลือกในการระดมทุนเพื่อรองรับแผนการใช้เงินในอนาคตของ
บริษัทฯ ทั้งนี้ เมื่อพิจารณาถึงประโยชน์และผลกระทบที่คาดว่าจะเกิดต่อการด าเนินธุรกิจของบริษัทฯ จากการเพิ่ม
ทุนแล้ว คณะกรรมการบริษัทเห็นว่าการเพิ่มทุนดังกล่าวมีความจ าเป็นและเหมาะสม  
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ด้วยเหตุผลดังกล่าวข้างต้น จึงเห็นควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นอนุมัติการเพิ่มทุนจดทะเบียน
ของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป )General Mandate) จ านวน 55,900,000 บาท )หรือเท่ากับประมาณร้อยละ 5 
ของทุนจดทะเบียนช าระแล้วของบริษัทฯ ณ วันที่คณะกรรมการบริษัทมีมติอนุมัติการเพิ่มทุนจดทะเบียนของ    
บริษัทฯ ตามแบบมอบอ านาจทั่วไป (General Mandate)) จากทุนจดทะเบียนเดิมจ านวน 1,377,786,787.80 บาท 
เป็นทุนจดทะเบียนจ านวน 1,433,686,787.80 บาท โดยการออกหุ้นสามัญเพิ่มทุนจ านวนไม่เกิน 559,000,000 หุ้น 
มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 0.10 บาท เพื่อเสนอขายต่อบุคคลในวงจ ากัด )Private Placement) 

ทั้งนี้ ในกรณีที่กรรมการของบริษัทฯ ไม่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซ่ือสัตย์สุจริตและระมัดระวังเพื่อ
รักษาผลประโยชน์ของบริษัทฯ ในเร่ืองที่เกี่ยวกับการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ อันก่อให้เกิดความเสียหายแก่
บริษัทฯ ผู้ถือหุ้นสามารถฟ้องเรียกร้องค่าเสียหายจากกรรมการของบริษัทฯ ได้ ตามมาตรา 85 แห่งพระราชบัญญัติ
บริษัทมหาชนจ ากัด พ.ศ. 2535 )ตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม(  และหากการไม่ปฏิบัติตามหน้าที่นั้นเป็นเหตุให้
กรรมการของบริษัทฯ หรือบุคคลที่มีความเกี่ยวข้องได้ประโยชน์ไปโดยมิชอบ ผู้ถือหุ้นสามารถใช้สิทธิฟ้องร้องให้
ส่งคืนประโยชน์จากกรรมการนั้นแทนบริษัทฯ ได้ตามมาตรา 89/18 แห่ง พ.ร.บ. หลักทรัพย์ฯ 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม ซึ่งผู้ถือหุ้นได้แสดง
ความเห็นและสอบถามโดยกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ ได้ตอบค าถามดังที่ได้สรุปไว้ในตอนท้ายของวาระนี้ 
จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป 
(General Mandate) จ านวน 55,900,000 บาท จากทุนจดทะเบียนเดิมจ านวน 1,377,786,787.80 บาท เป็นทุนจด
ทะเบียนจ านวน 1,433,686,787.80 บาท โดยการออกหุ้นสามัญเพิ่มทุนจ านวนไม่เกิน 559,000,000 หุ้น มูลค่าที่
ตราไว้หุ้นละ 0.10 บาท เพื่อเสนอขายให้แก่บุคคลในวงจ ากัด (Private Placement) โดยมีรายละเอียดตามที่เสนอ
ทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสามในส่ีของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นซ่ึงมาประชุมและมีสิทธิออก
เสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน (เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,610,545,076 99.9223 

ไม่เห็นด้วย 6,504,432 0.0754 

งดออกเสียง 187,700 0.0021 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (277 ราย) 8,617,237,208 100.0000 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 
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ความเห็น / ค าถาม / ค าตอบ 

ค าถาม นายวิชา โชคพงษ์พันธุ์, นางสาวสุพร ปทุมสุวรรณวดี, และ นายทวีศักด์ิ ชะนะป่าโมกข์ 
สอบถามในประเด็นที่เกี่ยวข้องกันสรุปได้ดังนี้  

1. การเสนอขายให้แก่บุคคลในวงจ ากัด หมายถึงอย่างไร  

2. การเพิ่มทุนจดทะเบียนในคร้ังนี้จะกระจายให้แก่ผู้ถือหุ้นรายย่อยด้วยหรือไม่ 

3. ก าหนดราคาหุ้นเท่าใด 

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า การเพิ่มทุนจดทะเบียนแบบมอบอ านาจ
ทั่วไป (General Mandate) เป็นส่ิงที่บริษัทฯ ด าเนินการเป็นประจ าทุกปี แต่ไม่ได้ด าเนินการ
เรียกช าระเงินเพิ่มทุนมาหลายปีแล้ว เนื่องจากยังไม่มีโอกาสทางธุรกิจที่เหมาะสม การขอ
อนุมัติจากที่ประชุมผู้ถือหุ้นไว้ทุกปี ก็เพื่อให้บริษัทฯ สามารถด าเนินการได้ทันท่วงที หากมี
โอกาสทางธุรกิจที่ดี ที่เหมาะแก่การลงทุน โดยไม่จ าเป็นต้องน าเงินสดที่เป็นสภาพคล่องของ
บริษัทฯ มาใช้ ทั้งนี้ ไม่ว่าการด าเนินการใด ๆ บริษัทฯ จะพิจารณาบนพื้นฐานของประโยชน์
ของผู้ถือหุ้นเป็นอันดับแรก  

อย่างไรก็ดี  เกณฑ์ที่ขออนุมัติไว้จะเป็นการขายให้แก่บุคคลในวงจ ากัด หรือ  Private 
Placement ซึ่งหมายถึง ผู้ลงทุนเฉพาะเจาะจง หรือ ผู้ลงทุนสถาบัน โดยมิได้หมายถึง การน า
หุ้นเพิ่มทุนมาจัดสรรให้แก่กรรมการหรือผู้บริหารของบริษัทฯ แต่อย่างใด 

ส าหรับราคาหุ้นนั้น เนื่องจากเป็นการขออนุมัติเพิ่มทุนจดทะเบียนแบบมอบอ านาจทั่วไป จึง
ยังไม่มีการก าหนดราคาในขณะนี้ 

วาระท่ี 11 พิจารณาอนุมัติการแก้ไขเพ่ิมเติมหนังสือบริคณห์สนธิของบริษัทฯ ข้อ 4. เพ่ือให้สอดคล้อง
กับการเพ่ิมทุนจดทะเบยีนของบรษัิทฯ 

เลขานุการฯ  แจ้ง ต่อที่ประชุมว่า  เพื่ อ ให้สอดคล้องกับการเพิ่มทุนจดทะเบียนของ 
บริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป )General Mandate) ดังมีรายละเอียดปรากฏในวาระที่ 10 ข้างต้น จึงเห็นควรเสนอ
ให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติการแก้ไขเพิ่มเติมหนังสือบริคณห์สนธิของบริษัทฯ ข้อ 4. โดยให้ยกเลิกข้อความ
เดิมและใช้ข้อความต่อไปนี้แทน   

“ข้อ 4. ทุนจดทะเบียน 
จ านวน 

1,433,686,787.80 บาท (หนึ่งพันสี่ร้อยสามสิบสามล้านหกแสน
แปดหมื่นหกพันเจ็ดร้อยแปดสิบเจ็ด
บาทแปดสิบสตางค์(  

แบ่งออกเป็น 14,336,867,878 หุ้น (หนึ่งหมื่นสี่พันสามร้อยสามสิบหกล้าน
แปดแสนหกหมื่นเจ็ดพันแปดร้อยเจ็ด
สิบแปดหุ้น(  

มูลค่าหุ้นละ 0.10 บาท (สิบสตางค์(  
โดยแยกออกเป็น 

  

 
หุ้นสามัญ 14,336,867,878 หุ้น (หนึ่งหมื่นสี่พันสามร้อยสามสิบหกล้าน

แปดแสนหกหมื่นเจ็ดพันแปดร้อยเจ็ด
สิบแปดหุ้น(  

หุ้นบุริมสิทธิ - หุ้น ( - )” 
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ทั้งนี้ ให้บุคคลที่ได้รับมอบหมายจากคณะกรรมการบริษัทในการด าเนินการจดทะเบียนแก้ไข
เพิ่มเติมหนังสือบริคณห์สนธิของบริษัทฯ ต่อกรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ เป็นผู้มีอ านาจแก้ไข
เพิ่มเติมถ้อยค าเพื่อให้เป็นไปตามค าส่ังของนายทะเบียน 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นรายใด
แสดงความเห็นและสอบถาม จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้วมีมติอนุมัติการแก้ไขเพิ่มเติมหนังสือบริคณห์สนธิของบริษัทฯ ข้อ 4. 
เพื่ อให้สอดคล้องกับการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ และมอบหมายให้บุคคลที่ได้รับมอบหมายจาก
คณะกรรมการบริษัทให้ด าเนินการจดทะเบียนแก้ไขเพิ่มเติมหนังสือบริคณห์สนธิของบริษัทฯ ต่อกรมพัฒนาธุรกิจ
การค้า กระทรวงพาณิชย์ มีอ านาจแก้ไขเพิ่มเติมถ้อยค าเพื่ อให้เป็นไปตามค าส่ังของนายทะเบียน โดยมี
รายละเอียดตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสามในส่ีของจ านวนเสียงทั้งหมดของผู้ถือหุ้นซ่ึง
มาประชุมและมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน (เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,610,600,019 99.9229 

ไม่เห็นด้วย 6,476,489 0.0751 

งดออกเสียง 160,700 0.0018 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (277 ราย) 8,617,237,208 100.0000 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 

วาระท่ี 12 พิจารณาอนุมัติการจัดสรรหุ้นสามัญเพ่ิมทุนของบรษัิทฯ 

เลขานุการฯ แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามที่บริษัทฯ มีความประสงค์จะเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ 
แบบมอบอ านาจทั่วไป )General Mandate) เพื่อรองรับการออกและเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทฯ ให้แก่
บุคคลในวงจ ากัด )Private Placement) ตามที่ได้เสนอให้ที่ประชุมพิจารณาอนุมัติแล้วในวาระที่ 10 ข้างต้น จึงเห็น
ควรเสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาอนุมัติการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทฯ จ านวนไม่เกิน 559,000,000 
หุ้น  มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 0.10 บาท เพื่อออกและเสนอขายต่อบุคคลในวงจ ากัด )Private Placement) และ
มอบหมายให้คณะกรรมการบริษัท มีอ านาจด าเนินการต่าง ๆ เกี่ยวกับการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุน ซ่ึงรวมถึงแต่ไม่
จ ากัดเพียงการด าเนินการดังต่อไปนี้ 

1. จัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนในคราวเดียวทั้งจ านวน หรือหลายคราว 

2. ก าหนดระยะเวลาการเสนอขาย ราคาเสนอขาย รายช่ือบุคคลในวงจ ากัด ตลอดจน
ก าหนดเงื่อนไขและรายละเอียดอื่นใดที่เกี่ยวข้องกับการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนดังกล่าว 

3. เจรจา ตกลง เข้าท า และลงนามในสัญญา และ/หรือเอกสารใด ๆ ที่จ าเป็นและ
เกี่ยวข้องกับการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนดังกล่าว รวมถึงการแก้ไขสัญญาและเอกสารดังกล่าว ตลอดจนพิจารณา
แต่งต้ังที่ปรึกษาทางการเงิน ที่ปรึกษากฎหมาย ผู้จัดจ าหน่ายหลักทรัพย์ และ/หรือผู้ให้บริการอื่นใด )ตามที่จ าเป็น( 
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4. ลงนามในแบบค าขออนุญาต การขอผ่อนผัน หนังสือบอกกล่าว ตลอดจนเอกสารอื่นใด 
ที่เกี่ยวข้องกับการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนดังกล่าว ซ่ึงรวมถึงการติดต่อและการย่ืนเอกสารต่อเจ้าหน้าที่หรือ
ตัวแทนของหน่วยงานใด ๆ ที่เกี่ยวข้อง )ไม่ว่าในประเทศหรือต่างประเทศ( ตลอดจนการน าหุ้นสามัญเพิ่มทุน
ดังกล่าวเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์ฯ 

5. ด าเนินการใด ๆ ที่จ าเป็นและเกี่ยวข้องกับการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนดังกล่าวตาม
สมควร 

ทั้งนี้  บริษัทฯ จะจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนให้แก่บุคคลในวงจ ากัด ซึ่งเป็นผู้ลงทุนสถาบัน          
และ/หรือ ผู้ลงทุนโดยเฉพาะเจาะจงซึ่งมีจ านวนไม่เกิน 50 ราย ในรอบระยะเวลา 12 เดือน โดยผู้ลงทุนจะต้อง      
ไม่เป็นบุคคลที่เกี่ยวโยงกันของบริษัทฯ และราคาเสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทฯ ต่อบุคคลในวงจ ากัด 
)Private Placement) ตามแผนการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป )General Mandate) 
ดังกล่าวจะต้องเป็นราคาที่ดีที่สุดตามสภาวะตลาดในช่วงที่เสนอขายหุ้นสามัญเพิ่มทุนต่อผู้ลงทุน ซึ่งอาจมีส่วนลด
ได้แต่ต้องไม่เกินกว่าร้อยละ 10 ของราคาตลาด ซึ่งค านวณจากราคาถัวเฉลี่ยถ่วงน้าหนักของหุ้นของบริษัทฯ ที่ซื้อ
ขายในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย ย้อนหลังไม่น้อยกว่า 7 วันท าการติดต่อกัน แต่ไม่เกิน 15 วันท าการ
ติดต่อกัน ก่อนวันที่คณะกรรมการบริษัทก าหนดราคาเสนอขายเพื่อจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนในแต่ละคราว          
ตามหลักเกณฑ์ที่ก าหนดในประกาศคณะกรรมการก ากับตลาดทุนที่  ทจ. 28/2565 เรื่อง การอนุญาตให้บริษัท      
จดทะเบียนเสนอขายหุ้นที่ออกใหม่ต่อบุคคลในวงจ ากัด )รวมทั้งที่มีการแก้ไขเพิ่มเติม( โดยมีรายละเอียดปรากฏ
ตามแบบรายงานการเพิ่มทุน )F53-4( ตามสิ่งท่ีแนบมาด้วย 5 ที่ได้จัดส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นพร้อมหนังสือเชิญประชุม 

เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม แต่ไม่มีผู้ถือหุ้นรายใด
แสดงความเห็นและสอบถาม จากนั้น เลขานุการฯ จึงขอให้ที่ประชุมลงมติในวาระนี้ 

มติท่ีประชุม 

ที่ประชุมพิจารณาแล้ว มีมติอนุมัติการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนของบริษัทฯ จ านวนไม่เกิน 
559,000,000 หุ้น มูลค่าที่ตราไว้หุ้นละ 0.10 บาท เพื่อรองรับการออกและเสนอขายต่อบุคคลในวงจ ากัด )Private 
Placement) ตามการเพิ่มทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ แบบมอบอ านาจทั่วไป )General Mandate) และมอบหมาย
ให้คณะกรรมการบริษัท มีอ านาจด าเนินการใด ๆ ที่จ าเป็นและเกี่ยวข้องกับการจัดสรรหุ้นสามัญเพิ่มทุนของ 
บริษัทฯ ดังกล่าวตามสมควร โดยมีรายละเอียดตามที่เสนอทุกประการ ด้วยคะแนนเสียงเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้น
ซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

มผีู้ถือหุ้นที่ จ านวน (เสยีง) คิดเป็นรอ้ยละ 

เห็นด้วย 8,610,556,076 99.9248 

ไม่เห็นด้วย 6,478,432 0.0751 

งดออกเสียง 202,700 - 

บัตรเสีย 0 0.0000 

รวม (277 ราย) 8,617,237,208 - 

หมายเหตุ: ในวาระนี้ ไม่นับคะแนนเสียงของผู้ที่งดออกเสียงเป็นฐานในการนับคะแนน 
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วาระท่ี 13 พิจารณาเรื่องอื่น ๆ )ถ้าม)ี 

เลขานุการฯ ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามมาตรา 105 แห่ง พ.ร.บ. บริษัทมหาชนจ ากัดฯ เมื่อที่ประชุม     
ผู้ถือหุ้นพิจารณาวาระการประชุมตามระเบียบวาระที่ก าหนดไว้ในหนังสือเชิญประชุมเรียบร้อยแล้ว  ผู้ถือหุ้นซึ่งมีหุ้นนับ
รวมกันไม่น้อยกว่า 1 ใน 3 ของจ านวนหุ้นที่จ าหน่ายได้ทั้งหมด สามารถขอให้ที่ประชุมพิจารณาเร่ืองอื่น ๆ  นอกเหนือจาก
ที่ก าหนดไว้ในหนังสือเชิญประชุมได้ อย่างไรก็ตาม ไม่มีผู้ถือหุ้นเสนอวาระเพิ่มเติมต่อที่ประชุมแต่อย่างใด 

จากนั้น เลขานุการฯ ได้เปิดโอกาสให้ที่ประชุมแสดงความคิดเห็นและสอบถาม ซึ่งผู้ถือหุ้นได้แสดง
ความเห็นและสอบถามโดยกรรมการและผู้บริหารของบริษัทฯ ได้ตอบค าถามซึ่งสรุปได้ดังนี้ 

ค าถาม นายวิชา โชคพงษ์พันธุ์ สอบถามว่า  

1. ตามที่บริษัทฯ มีเงินสดคงเหลือประมาณ 6,000 ล้านบาทนั้น จึงขอสอบถามว่า บริษัทฯ 
สามารถน ามาประกอบธุรกิจให้สินเช่ือได้หรือไม่  

2. ปัจจุบันบริษัท ฯ มีธุรกิจส่ิงพิมพ์และโทรทัศน์หรือไม่ 

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า ปัจจุบันบริษัท แรบบิท แคช จ ากัด ซึ่งเป็น
บริษัทย่อยของบริษัทฯ ประกอบธุรกิจการให้สินเช่ืออยู่แล้ว และบริษัทฯ ไม่ได้ประกอบธุรกิจ
ส่ิงพิมพ์และโทรทัศน์แต่อย่างใด 

ค าถาม นางสาวสุพร ปทุมสุวรรณวดี สอบถามและให้ข้อเสนอแนะ สรุปได้ดังนี้ 

1. ขอให้อธิบายถึงการลงทุนและการด าเนินธุรกิจที่ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย 

2. จากการที่บริษัทฯ งดจ่ายเงินปันผล ในปีนี้นั้น บริษัทฯ ควรปรับลดค่าตอบแทนกรรมการ
และโบนัสพนักงานด้วย และเสนอแนะให้เปลี่ยนจากการแจกอาหารว่างเป็นอาหาร
กลางวัน  

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า ในภาพรวม บริษัทฯ ประสบความส าเร็จ
จากการลงทุนและเป็นไปตามเป้าหมายในการลงทุนของบริษัทฯ แต่ในกรณีของบริษัท เคอรี่ 
เอ็กซ์เพรส )ประเทศไทย( จ ากัด )มหาชน( หรือบริษัท เจมาร์ท กรุ๊ป โฮลด้ิงส์ จ ากัด )มหาชน( 
นั้น ตลอดระยะเวลาของการลงทุนที่ผ่านมา บริษัทฯ ได้รับผลตอบแทนการลงทุนจากทั้งสอง
บริษัทรวมกันเป็นจ านวนประมาณ  2,200 ล้านบาท แต่เนื่องจากปัจจัยของสภาพเศรษฐกิจ 
จึงท าให้ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย คณะกรรมการบริษัทได้พิจารณาและตัดสินใจอย่างถี่ถ้วน
แล้วซึ่งท าให้บริษัทฯ ไม่ได้รับผลกระทบจากความเสียหายดังกล่าวมากจนเกินไป  

ทั้งนี้  ส าหรับค่าตอบแทนกรรมการและพนักงาน ขอให้คงไว้ตามเดิม และรับทราบ
ข้อเสนอแนะของผู้ถือหุ้นในเรื่องอื่น ๆ และจะน าไปพิจารณาต่อไป 
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ค าถาม นายสมาร์ท บุญขันธ์  สอบถามว่า บริษัท ฯ มีกลยุทธ์ใดที่จะท าให้สามารถกลับมาจ่าย         
เงินปันผลได้ และจะสร้างความมั่นใจแก่ผู้ถือหุ้นไดอ้ย่างไร 

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า กลยุทธ์ หรือแนวทางใดที่ยังไม่เป็นความ
จริง หรือยังไม่มีความชัดเจน รวมถึงการที่บริษัท ฯ ยังไม่มีการลงทุนและขออนุมัติจาก           
ผู้ถือหุ้นนั้น บริษัท ฯ ไม่สามารถน ามาเปิดเผยได้เพื่อไม่ให้ผู้ถือหุ้นได้รับข้อมูลที่ไม่ถูกต้อง 
ทั้งนี้ ขอให้เช่ือมั่นในศักยภาพของกรรมการและผู้บริหารว่าจะก้าวผ่านไปสู่ความส าเร็จได้ใน
อนาคต 

ค าถาม นางสาวสุภาวดี ยงกฤตยา  ขอทราบเกี่ยวกับแผนงานของบริษัท ฯ ในปีนี้หรือแนวทางที่จะ
ท าให้บริษัทฯ มีรายได้ที่เพิ่มข้ึน  

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า บริษัทฯ มีการก าหนดแผนงานไว้ล่วงหน้า
เป็นประจ าทุกปี ซ่ึงยังไม่สามารถให้รายละเอียดได้ในขณะนี้ อย่างไรก็ดี แผนงานทั้งหมดของ
บริษัทฯ ถูกก าหนดไว้ภายใต้ความเส่ียงที่บริษัท ฯ ยอมรับได้เท่านั้น  

ค าถาม นายวีรวัฒน์ อภิธนวิทย์ สอบถามดังนี้ 

1. บริษัทฯ ก าหนดเป้าหมายอัตราการใช้สื่อ (Utilisation Rate) ของธุรกิจสื่อโฆษณา ไว้
เท่าใด 

2. ขอทราบแผนการขยายสาขาร้าน Turtle ในปีนี้ และสาขาที่เปิดให้บริการไปแล้วมีผล
การด าเนินงานเป็นอย่างไร 

ค าตอบ นางจิตเกษม หมู่มิ่ง ผู้อ านวยการใหญ่สายงานการเงิน ช้ีแจงว่า บริษัท ฯ ก าหนดเป้าหมาย 
Utilisation Rate ที่ประมาณร้อยละ 60 นอกจากนั้น บริษัทฯ ยังมี Inventory ใหม่ ๆ เช่น 
EXIT Package LED รวมไปถึงการเพิ่มส่ือโฆษณาบนเครือข่ายรถไฟฟ้าสายสีเหลืองและสาย
สีชมพู เป็นต้น  

ในส่วนของการขยายสาขาร้าน Turtle นั้นต้องพิจารณาอย่างระมัดระวัง โดยแผนงาน
ปัจจุบันคาดว่าจะขยายบนเส้นทางรถไฟฟ้าสายสีเขียวส่วนต่อขยาย จ านวน 11 สาขาและ
รถไฟฟ้าสายสีเหลือง 3 สาขา ทั้งนี้ เมื่อถึงช่วงเวลาที่จะต้องเปิดสาขาจริง ก็จะมีการพิจารณา
ประกอบกับสถานการณ์ปัจจุบันและปัจจัยต่าง ๆ เพิ่มอีกคร้ังหนึ่งด้วย เช่น จ านวน
ผู้ใช้บริการรถไฟฟ้า (Ridership)  

ค าถาม นางสาวก้อยทิพย์ ศรีวีระวานิชกุล สอบถามว่า ในปีหน้าบริษัท ฯ จะสามารถจ่ายเงินปันผลได้
หรือไม่ 

ค าตอบ นายคีรี กาญจนพาสน์ ประธานกรรมการ ช้ีแจงว่า บริษัท ฯ มีความพยายามและมุ่งมั่นในการ
ด าเนินธุรกิจเพื่อให้สามารถบรรลุผลส าเร็จให้ได้ 

ทั้งนี้ รองศาสตราจารย์จารุพร ไวยนันท์ กรรมการอิสระ ช้ีแจงว่า กรรมการอิสระและ
คณะกรรมการบริษัทได้ท างานร่วมกันเพื่อให้มติที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทเป็นไปอย่าง
เหมาะสมและเพื่อให้ผู้ถือหุ้นทุกคนวางใจ ในส่วนของกลยุทธ์ของบริษัท ฯ ในปีหน้านั้น     
ฝ่ายบริหารมีความต้ังใจและท างานอย่างหนักเพื่อให้บริษัท ฯ สามารถบรรลุตามเป้าหมายที่
ก าหนดไว้ 

  




